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Július 8-án pénteken délután útavatót tar-
tottak Vasváron, a Hunyadi és Táncsics utca
keresztezõdésében. Az ünnepség apropóját az
adta, hogy a környezõ kis utcák felújításával
egy idõben hangulatos teret alakítottak ott ki,
melynek központjában az a Nepomuki Szent
János szobor került felállításra, amelyet
Sejber Mihály restaurált, s amelyrõl elõzõ lap-
számunkban már írtunk.

A július 8-án megtartott út- és téravató ün-
nepségen elõbb Kovács Jenõ, a Vas Megyei
Közútkezelõ Kht. ügyvezetõ igazgatója kö-
szöntötte az ünnepség résztvevõit, Kiss Péter
kancellária minisztert, dr. Ipkovics György or-
szággyûlési képviselõt, Szombathely Megyei
Jogú Város polgármesterét, Németh Zsolt or-
szággyûlési képviselõt, Vasvár polgármester-
ét, a helyi és a megyébõl érkezett közutas
szakma képviselõit, Vasvár polgárait. Beszé-
dében kiemelte: „Az országban található 80
üzemmérnökség közül egy épp itt, Vasváron
mûködik. Így hát a város régi közutas telepü-

Július 8-án csomópontot avattunk
Nepomuki Szent János üzenete

Felhívás
A Magyar Vöröskereszt felhívással

fordul a lakossághoz és a cégekhez,
hogy pénzadományukkal segítsék a
rendkívüli méretû romániai esõzéseket
követõ súlyos áradások károsultjait.
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Befizetéshez csekkek a Magyar Vö-
röskereszt Területi Szervezete Vasvár,
Árpád tér 3. alatt szerezhetõk be.

A humanitárius szervezet elõre is
köszönetet mond mindazoknak, akik
pénzadományukkal részt kívánnak
venni a határon túl kárt szenvedett em-
bertársaink megsegítésében.

VÉRADÁS
augusztus 25-én csütörtökön

11-tõl 17-ig,
körház – Tûzoltóság épülete.

után a 8-as fõút korszerûsíté-
sével folytatódott itt Vasvár
térségében ez a program. En-
nek keretében a 8-as fõút új
burkolatot kapott. Erre azért
is szükség volt, mert erre a
burkolatra a 30-as években
bekövetkezett pénzhiány mi-
att Vasvár térségében már
nem kerülhetett sor. 

Most egy újabb útkorsze-
rûsítési munkálaton vagyunk
túl, s itt Vasváron, a Gerseka-
ráti út mellett ebben a cso-
mópontban egy kisebbfajta
csodának is tanúi lehetünk.

Ugyanis ez a most átadásra kerülõ csomópont
több tízmillió forintból jött létre, amely beru-
házással elkészült egy újabb vasvári útsza-
kasz, egy tér, benne az ismételten felállított
Nepomuki Szent János szoborral.

(folytatás a 2. oldalon)

lés, a kollégákat ezért külön is köszönti. Egy
program végére értünk, amely 5 évvel ezelõtt
épp a város polgármestere, Németh Zsolt kez-
deményezésére indult el. Annak köszönhetõen
megújult Vasvár fõtere, ahol a közutas szakma
Széchenyi-emlékszobrot is állított, majd 2002

És meleg az idõ, idézhetnénk a Pancsoló kisgyerek címû dal elhíresült slágerét. De azt is
mondhatnánk, hogy kiböjtöltük a nyarat. Mert az idõjárás ezen a nyáron egyáltalán nem fo-
gadja kegyeibe a strandolni, fürödni vágyókat. Vasváron, az önkormányzat által üzemeltetés-
re átvett fürdõben egy rekkenõ keddi nap délutánján, augusztus 2-án jártam. Akkor ez a kép
fogadott. Amint látható, a vendégek, gyerekek, felnõttek vígan lubickoltak a habokban.

Azóta a nagymedence szükséges ÁNTSZ-engedélyeit is megszerezték, ám az idõjárás hir-
telen októberire váltott. Talán a 27. Hegyháti Napok idejére, augusztus 12-re ismét visszatér
a nyár Vasvárra, s akkor önfeledten lubickolhatunk valamennyi medencében. 

– sok –

Ha végre itt a nyárHa végre itt a nyár......
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(folytatás az 1. oldalról)
Ez a csomópont azért is öröm számunkra –

hangsúlyozta Kovács Jenõ – mert itt egy éve
még gizgazos környezet fogadta az itt áthaladó-
kat. Miért szerveztek ünnepséget a szerény be-
ruházásnak? Mert ennyivel tartoznak az építõk-
nek, Vasvár lakosságának, s azért áll le egy fél
órára a forgalom, hogy együtt örüljünk e szép
térnek. Külön öröm, hogy az ünnepséget Kiss
Péter kancellária miniszter úr is megtisztelte.”

Németh Zsolt országgyûlési képviselõ,
Vasvár város polgármestere köszöntõjét ek-
képp kezdte: „ Kedves Vasváriak! Nagyon
szokatlan érzés olyan helyen állni, amelyhez
hétköznapi emlékek fûznek. Ünnepi körülmé-
nyek között állni olyan helyen, amelyben az
elmúlt idõkig semmiféle ünnepélyesség nem
volt, szokatlan. Naponta jártunk itt át, vízmo-
sások, tócsák, gödrök tarkították ezt a kis te-
ret. Hogy mégis megtörténhetett itt ez a beru-
házás, két szemléletnek köszönhetõ. A egyik a
város képviselõ-testületéhez kötõdik, akik el-
határozták, hogy elõször a városközpontot
újítjuk fel, s amelyhez partner volt a Közútke-
zelõ Kht. is. Majd ezt a minõséget módszeres
munkával a város külsõ részeire is kiterjesz-
tettük. Így újultak meg utcasorok, homlokza-
tok, ennek jegyében készül a történelmi város-
rész rehabilitációja is, amely a domonkos ko-
lostort érinti, és színházépítést jelent. De a Vas
Megyei Közútkezelõ Kht. megújította a
Tretter és Járdányi utcai keresztezõdést is, és
most erre a térre is sor került. A másik szem-
lélet a közútkezelõ kht.-t dicséri. Ez a felfo-
gás, szemlélet ma még szokatlan, hisz az el-
múlt évtizedekre az volt jellemzõ, hogy min-
dent le kell aszfaltozni, akár indokolt, akár
nem. Az új szemlélettel Szentgotthárdon, a
kettõs körforgalmi csomópont kialakításánál
találkoztam elõször. Ott fedeztem fel, hogy az
ottani csomópont kialakításánál kevesebb lett
az aszfalt, s a gyalogosoknak, ahol csak tehet-
ték, zöldterületet adtak vissza. Ezen a téren is
ez a szemlélet valósul meg. 

Amikor azt mondtam, nem volt itt semmi
különleges, ünnepi, egy dolgot kifelejtettem.
Hisz a térnek lepusztultságában is ékköve volt
az a Nepomuki Szent János szobor, amelyet
1818-ban, közel 200 évvel ezelõtt hálából
emeltetett Falvax János, örülve annak, hogy
12 év után megszületett második gyermeke.
Itt állt a szobor méltatlanul, ám most megújul-
va ismét e tér büszkesége. Külön meg kell kö-
szönni annak restaurálását Sejber Mihály kép-
viselõ társamnak, s köszönetet mondok a
Strabag Rt.-nek is, akik ehhez a munkához in-
gyen adták az anyagot, s most kialakulhatott
ez a tér. 

Az is nagyon fontos, hogy ne Budapesten,
hanem itt a megyében legyen, lehessen olyan

döntésképes szervezet, mint a Közútkezelõ
Kht., akik az önkormányzatokkal kiváló kap-
csolatban állnak, s ilyen kiváló szakmai meg-
oldásokkal vétetik észre magukat, mint ami-
lyen ez a most átadásra kerülõ tér is. 

Végezetül azt kívánom mindenkinek, vas-
várinak és távolabbról jövõnek, hogy amikor
itt elmegy, feledve azt a köznapiságot, ame-
lyet hordott magában ez a tér, ha ránéz és le-
pihen e padokon, akkor legyen itt része egy
cseppnyi nyugalomban, lásson egy cseppnyi
igényességet, minõséget és jó ízlést!”

Ezt követõen Bárdics Lajos kanonok úr ál-
dotta meg, és szentelte fel újra a szobrot, fel-
idézve Nepomuki Szent János tettét, aki a ti-
toktartás példája is. Immár 600 éve ragyog
Nepomuki Szent János példája, ki megõrizte
embertársának rábízott titkát, s nem tárta azt

fel Vencel király elõtt, aki ezért a Moldva fo-
lyóba dobatta. Mindmáig épen maradt nyelve
hirdeti, hogy a titoktartásnak milyen nagy a
jutalma. Vigyázzunk nyelvünkre, beszédünk-
re, mindig igazat mondjunk, s tudjuk megfé-
kezni beszédünket, s ha kell, tudjunk hallgat-
ni! E példabeszéddel emlékeztette a ma embe-
rét Nepomuki Szent János útmutatására a ka-
nonok úr, majd Jakab apostolt idézte, aki így
inti embertársait: „Nyelvünkkel dicsérjük az
Istent, és átkozzuk embertársainkat. Ez utób-
binak nem szabadna megtörténni. Add Urunk,
hogy mindig balzsam legyen a szavunk!”

Kiss Péter kancellária miniszter avató be-
szédében kifejtette: „A Vas megyei közutasok
munkáját dicséri, hogy nem csak utakat építe-
nek, hanem hozzájárulnak ahhoz is, hogy itt a
megyében szép települések, élhetõ kisvárosok
jöjjenek létre. Ez több mint utat építeni, hiszen
ehhez szív kell és olyan szakmai tudás, amely-
nek egyik példáját most itt látjuk. Az elmúlt
években a megyei közúthálózat fejlesztésére
több mint 20 milliárdot, mintegy 24 milliárd
forintot fordítottunk, s ebbõl látható eredmé-
nyekkel gazdagodott a megye. Jó ez, hogy így
van, de természetesen sok minden kell még.
Kell, s ez lehetséges lesz európai uniós forrá-
sokból. Abból a pénzbõl, amely hozzájárul ah-
hoz, hogy a hétköznapokban is rendezett Eu-
rópa lehessen Magyarország e szegletében is,

az életkörülményekben, az épített környezet-
ben. Mindabban, amit, ha a határon túlra (nyu-
gatra) pillantottunk, mi magunk is mindig
megtapasztalhattunk az ottani rendezett kör-
nyezetben, a szép közterekben, és természete-
sen az életmódban, az életminõségben. Az eu-
rópai csatlakozásunkkal tehát élni úgy kell,
újabb és újabb lépéseket téve, hogy ez a jövõ
elõbbre jöjjön, s a mi hétköznapjainkban is el-
érhetõ legyen. Újabb és újabb bejelentések
születnek fejlesztési lépésekrõl.”

A térségben élõket elsõsorban az foglalkoz-
tatja, mi történik majd a 8-as fõúttal. A fejlesz-
tési elképzelésekrõl a következõket mondta a
miniszter: „A kormány döntött arról is, hogy
saját forrásokból elkezdjük a 8-as fõút burko-
latának megerõsítését. Ajkától az országhatá-
rig megépül a 8-as fõút úgy, hogy 2007-tõl már
18 milliárdos fejlesztés valósul meg. Ezzel a
beruházással olyan minõségû út épül, amelyen
nem csak a kamionok járhatnak, de más gép-
jármûvek is anélkül, hogy az út a hatalmas
tranzitforgalomtól sérülne. Ez a térség akkor
válik olyanná, mint amit a határon túl látunk,
ha az infrastruktúra mellett kialakulnak a meg-
élhetés egyéb lehetõségei is. Munkahely és
munkahely keletkezik azáltal, hogy út vezet
ide, hogy megépül a Koper kikötõvel összekö-
tõ M9-es fõ közlekedési út, s befektetõk jöhet-
nek azáltal is, hogy az M7-es a nyugat-ma-
gyarországi régiót összeköti Európával. Örü-
lõk annak, hogy e tér avatásán Nepomuki
Szent János szobrának újraszentelése is meg-
történik, mert õ a híd, a titok szentségének és a
hivatal tisztességének a szentje. Azok számára
is, akik nem hívõk. Azt gondolom, ha
Nepomuki Szent János nevét mondjuk, akkor
nem kevesen vagyunk, akik arra gondolunk,
mennyire is aktuális hidakról, öszszekötõ utak-
ról és nem gyûlöletrõl, szembenállásról beszél-
ni ma Magyarországon. Hogy mennyire fontos
a magánélet szentségérõl beszélni, a titokról,
amit mindenkiben szeretnénk megõrizni és tá-
mogatni, s a hivatal tisztességérõl, nem csak a
királlyal szemben, hanem bármilyen hivatallal
szemben. Nepomuki Szent János ezt jelenti,
épp ezért örülök annak, hogy itt áll e szobor,
mert talán az erre járó emberekbe is átplántál-
ja ezt a gondolatot. Bízzunk benne, hogy ez a
hármas egysége fog sugározni e szoborból. Kí-
vánom, hogy sok más hasonló minõségû épít-
ménnyel gazdagodjon a város!” 

Ezt követõen Kiss Péter kancellária mi-
niszter, Kovács Jenõ a Vas Megyei Közútke-
zelõ Kht. ügyvezetõ igazgatója és Németh
Zsolt polgármester átvágta a nemzeti színû
szalagot, majd az esõs júliusi délutánon meg-
indult a forgalom, amely az ünnepség idejére
leállt a Gersekaráti úton.

– Bodorkós –

Július 8-án csomópontot avattunk
Nepomuki Szent János üzenete
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Köszöntõ
A Vasi Hegyhát mind a négy évszak-

ban élményt nyújt az ide látogatónak. A
múlt történelmi, néprajzi emlékei, a tele-
püléseket körülölelõ erdõségek, folyóvi-
zek és tavak révén az autóbusszal érkezõ,
a bakancsos és kerékpáros turisták egyre
kedveltebb kiránduló helyévé vált. Váro-
sunk szépülõ központjával, termálfürdõ-

jével bõvülõ turisztikai kínálatot biztosít.
Ezt az élményt teszi teljessé immáron hu-
szonhetedszer a Hegyháti Napok prog-
ramsorozata. Festõk és szobrászok tárla-
tai, zenészek, táncosok elõadásai lelket
gyönyörködtetõ mûvészeti élménnyel
gazdagítanak bennünket. Mégis a leg-
fontosabb az esztétikai értékek befoga-
dása, szellemi, fizikai felfrissülés mellett
a vigasság. A vidámság, melybõl bõ út-
ravalót vihetünk magunkkal az év hátra-
lévõ napjaira is.

Németh Zsolt polgármester

27. Hegyháti Napok
– Augusztus 12–21. –

Augusztus 12. (péntek)
• 15 óra Tarisznyások gyerekmûsora. Az im-
máron 15 éves zenekar mûsorai versmegzené-
sítésbõl állnak. Több CD-jük és kazettájuk lá-
tott már napvilágot. Legtöbb elõadásuk az óvo-

dás, kisiskolás korosztályú gyerekekhez szól,
és be is vonják õket a mûsorba. Belépés díjta-
lan. Rendezõ: Hegyháti Jóléti Szolgálat Ala-
pítvány és Városi Mûvelõdési Ház. Helyszín:
Tretter-kert.
• 18 óra XXVII. Hegyháti
Képzõ- és Iparmûvészeti
Kiállítás megnyitója „Meta-
morfózis” címmel a Cast-
rum Galérián. A díjakat átadja: Németh Zsolt
polgármester. Belépõdíj (augusztus 13-tól):
200 Ft. Helyszín: Vas Megyei Idõsek Otthona.
Látogatható: szeptember 9-ig minden nap
10–16 között.
• 20 óra Blues Faces. A 2003-ban alakult ze-
nekar repertoárjában elsõsorban feldolgozá-
sok szerepelnek. Fõleg blues alapú rockzenét,
illetve tiszta bluest játszanak. A koncerteken
100% élõ produkciót hallhat a közönség. Be-
lépés díjtalan. Rendezõ: Hegyháti Jóléti Szol-
gálat Alapítvány és Városi Mûvelõdési Ház.
Helyszín: Tretter-kert.
Augusztus 13. (szombat)
• Faludélután Nagytilajon. Fellépnek: Rocky
Dilly Arc
• Dologhagyó „Gyepû nap”. Helyszín: Felsõ-
árokhegy, Vargáék és Kissék portája.
Augusztus 14. (vasárnap)
• 20 óra Tolcsvay Trió és Mistral Együttes
koncertje. Helyszín: Szentkút, szabadtéri szín-
pad (rossz idõ esetén a Múzeumban). Belépõ-
díj: 1.200 Ft.
Augusztus 15. (hétfõ)
• 21 óra Szabadtéri filmvetítés (16 mm-es
„nosztalgia” technikával). Helyszín: Alkotmány
u.7. udvara. Belépõdíj: 200 Ft.
Augusztus. 16. (kedd)
• 20 óra Maskarades görög étel-
kóstolóval. Belépõdíj: 500 Ft.
Helyszín: Béri Balogh Ádám
Postaforgalmi Iskola udvara
(rossz idõben az iskola ebédlõje).

Augusztus. 17. (szerda)
• 19 óra Tisztelet-koncert. Fellépõk: Aradszky
László, Balázs Klári - Korda György. Belépés in-
gyenes, a koncertet a Tisztelet Társasága finanszí-
rozza. Helyszín: Kardos László Általános Iskola.
Augusztus 18. (csütörtök)
• 20 óra Vasvári és Nemzetközi Folklór Est. Fel-
lépnek: helyi népzenészek, néptáncosok, népda-
losok, valamint Baszkföld, Belgium, Ciprus tán-
cosai. Los Andinos koncert. Helyszín: dísztér.
Augusztus 20. (szombat)
• 10 óra Szent István ünnepe. Ünnepi köszön-
tõt mond: Bebes István országgyûlési képvise-
lõ. Fellépnek: vasvári fúvós együttesek. Hely-
szín: dísztér.
• 11 óra III. Vasvári Rétes Fesztivál folklór
mûsorral. Helyszín: Kerthelyiség (Csaritos).

• Modellezõ Verseny. Helyszín: Csónakázótó.
Szervezõk: modellezõk.
• 19 óra Szentmise szentbeszéddel, éjszakai
virrasztás a templomban.
• 14 óra Hegyháti Vigasságok. Helyszín: Pe-
tõmihályfai hegy. Fellépnek: Gersekarát mûvé-
szeti csoportjai, Gencsapáti Hagyományõrzõ
Együttes és a Csepregi Big-Mause Band
Sramlizenekar.
• 22 óra Tûzijáték – Nagy Gábor szervezésé-
ben – Vasvár, Port Side
Augusztus. 21. (vasárnap)
• Nagyboldogasszony Búcsú.
• Búcsúvasárnapi szentmiserend: 6, 7, fél 9
óra (plébániatemplomban) 10 órakor indul a
körmenet a temetõbe a fél 11 órakor kezdõdõ
ünnepi misére, amelyet Gyûrû Géza veszpré-
mi érseki helynök celebrál. Délután 2 órakor
litánia, melynek keretében a zarándokokat bú-
csúztatjuk. Este 7-kor is lesz szentmise.

Kísérõprogram
Szeptember 3. (szombat)
• Hegyi Vigasságok. Helyszín: Andrásfa

Támogatók: ÁFÉSZ Vasvár, Vas Megyei Köz-
gyûlés Idegenforgalmi Bizottsága, EDS.

*  *  *
Mûvelõdési Ház Vasvár • 9800 Vasvár, Bartók
Béla u. 4. • Tel./Fax: 94/573-070 • E-mail:
postmaster@vasmuv.axelero.net

Vas-Színház
-Vár

Sokak örömére az idei nyáron is vá-
rosunkba látogatott a Beregszászi Ily-
lyés Gyula Magyar Nemzeti Színház
az elõadásaival. A meghívó ismét a
Vasvári Színi Egylet volt, hasonlóan a
tavalyi évhez. A Kardos László Általá-
nos Iskola is szívesen adott helyt a ren-
dezvényeknek. Az elõadások mellett
volt mód arra is a színészeknek, hogy
egy kicsit megismerjék a várost, vala-
mint fürdésre is sort kerítettek a helyi
strandon. Az utolsó elõadás után, mi-
kor már minden nézõ elhagyta a teret,
a színészek pakolni kezdtek, és éjszaka
indultak is haza. Sok éve annak, hogy
évrõl évre visszajárnak a városunkba,
és mi várjuk õket ezután is, és meg-
tesszük amit lehet, hogy nagyszerû já-
tékaikat minél többen láthassák.

Színi Egylet



VASVÁRI ÚJSÁG4 2005. augusztus 8.

A nyilvánosság elé tárták azt a településren-
dezési tervet, melyet következõ ülésén tárgyal a
képviselõ-testület. A július 12-ére meghirdetett
közmeghallgatás célja az volt, hogy a vasvári-
ak megismerkedhessenek a tervezett új szabá-
lyozással, ám nagy érdeklõdés nem mutatko-
zott, mert a hivatalból jelenlévõ városvezetõ-
kön, tervezõkön kívül mindössze hat helyi pol-
gár tisztelte meg személyes jelenlétével a ren-
dezvényt. Szerencsésebb volna, ha ilyen soka-
kat érintõ ügyekre többen is odafigyelnének, s
ezekrõl ki is fejtenék véleményüket.

Németh Zsolt polgármester elmondotta, hogy
a lakossági fórum a terv megalkotásának egyik
fontos állomása. 

2004. január 1-jétõl érvénytelenné vált a ko-
rábban hatályos rendezési terv, ennek hiányában
pedig, azóta az összes építési engedélyt illeszke-
dés alapján adja ki az építési hatóság, a környe-
zet adottságainak figyelembevételével. Nincs fo-
gódzó, s ez nem csak a hatósági munkát, de az
építkezõk helyzetét is nehezíti. Fontos volt tehát
mielõbb lépni ez ügyben, ezért már két éve pá-
lyázatot nyújtott be az önkormányzat a terv elké-
szíttetésére. Ez ugyanis nem olcsó dolog. A vá-
ros elnyerte a területi kiegyenlítési alaptól a kért
támogatást, közbeszerzési eljárást írtak ki, majd
tavaly márciusban ennek eredményeképpen bíz-
ták meg a budapesti M-TEAM-PANNON KFT.-
t a munka elvégzésével. 

Három egymásra épülõ egységrõl van szó,
mégpedig fejlesztési koncepcióról, település-
szerkezeti, szabályozási tervrõl és építési sza-
bályzatról. A koncepció a külsõ szemlélõ szem-

üvegén át nézi a várost, s az alapos elemzés ered-
ményének találkoznia kellett a képviselõ-testület
értékítéletével is. 54 szakhatóságnak küldték
meg véleményezésre ezt az anyagot, majd tavaly
szeptember végén jóváhagyták. Még december-
ben elsõ változatban került a testület elé a rende-
zési terv, melyet még egyeztetések során át ala-
kítottak tovább. 34 szakhatóság nyilatkozott, s
fogalmazta meg elvárásait vele kapcsolatban.

Koszorú Lajos vezetõ tervezõ többek közt
szólt arról is, hogy a szerkezeti tervben meghatá-
rozzák, melyik irányba, milyen jelleggel, milyen
funkciókkal fejlõdjön a város? Itt jelennek meg a
védõtávolsági elõírások, de Vasvár sajátos szem-
pontjai is a megyei területrendezési terv vonat-
kozásában. E tekintetben az egyik legfontosabb
kérdés például a tervezett M9-es, a gyorsforgal-
mi úttá fejlesztendõ 8-as és a 74-es fõutak várost
érintõ nyomvonalainak ügye.

A szabályozási terv telkenként illetve tömbön-
ként határozza meg az övezetbe sorolást. Ezekhez
rendel a helyi építési szabályzat különbözõ elõírá-
sokat, melyeket rendelet állapít majd meg.

A megjelent vasváriak közül többen is hozzá-
szóltak. 

Szó esett a lakóövezetben való állattartásról
is. Ezt is külön helyi állattartási rendeletben kell
majd szabályozni, illetve – ahol ez szükséges –
megtiltani. A polgármester mindenesetre jelezte,
hogy a felvetett konkrét problémát a hivatal ki
fogja vizsgáltatni.

Felmerült a Csokonai utca csapadékvíz-elve-
zetésének hiányossága is. A városvezetés ígérete
szerint hamarosan helyreállítják, kátyúzzák az

utat, az esetlegesen eltömõdött átereszeket is
megjavítják. Mint az köztudott, az utca csatorná-
zására a közelmúltban 20 millió forintot költött a
város, a lakosság pedig a beruházás költségeihez
egytized részben járult hozzá.

Sajnálatos, hogy a szennyvízhálózatra a la-
kók késve kötöttek még rá.

Szóba került a Hármashegy utcákban a lakó-
házépítés esetleges engedélyezésének kérdése is.

A tervezõ és az építési hatósági szakemberek
leszögezték: ezek az utcák nem felelnek meg
semmilyen új lakóház építési szabványnak, kö-
vetelménynek, így ezt a terv sem teszi lehetõvé.
A már meglévõ lakóépület bõvítése 25 nm-rel
akkor lehetséges, ha a földhivatali nyilvántartás-
ban is már így szerepel. Németh Zsolt polgár-
mester hangsúlyozta, úgy, hogy a már ott élõk
élettere ne csökkenjen, ám a mostani karakter
megtartását tartja kívánatosnak a képviselõtestü-
let is. Ha beépítenék ezeket a területeket, elvesz-
ne az a miliõ, amiért odaköltöztek az emberek.

Az M9-esrõl és a városközpontot kikerülõ 74-
es fõútról szólva a polgármester azon véleményé-
nek adott hangot, hogy mivel az M9-es megépíté-
se régiós érdek – errõl egyetértés van Szlovákia,
Szlovénia és az érintett három megye közt is –
ezért valószínûleg erre már 2007. után hamarosan
sor kerülhet. Az elkerülõt inkább lokális érdekû-
nek tekintik a döntéshozók, ezért gyaníthatóan ké-
sõbbre sorolják a megvalósítását.

Az mindenesetre örvendetes, hogy Vasvár
mellett nagy jelentõségû közúti csomópont jön
létre, ez a város jövõbeni pozícióit javítani fogja. 

– aus –

Fórum a rendezési tervrõl

A tanítóképzõt Csurgón végezte, Graz-
ban tûzoltói és tûzrendészeti ismereteket
szerzett, a bécsi zeneakadémián egyházze-
nét, Veszprémben közgazdaságtant tanult.
Somogykisvadáron, Sopronhegykõn taní-
tott, Vasvárra 1876-ban került, ahol elõbb a
római katolikus elemi iskola, majd a közsé-
gi gazdasági és iparostanuló iskola igazga-
tója lett. Tanügyi munkássága mellett Vas-
váron a közügyek minden ágában foglala-
toskodott. Megalapította a fogyasztási és ér-
tékesítési szövetkezetet, önkéntes tûzoltó-
egyesületeket szervezett, az Országos Tûz-
oltó Szövetség elnökségi tagja lett. A takti-
kai tûzvédelem szakembere, Vasváron kívül
több falut mentett meg a teljes pusztulástól.
Megírta a „Szépligeti Tûzoltóság” címû
szakkönyvét, amely békeidõben az egész
hazai tûzoltóság vezérkönyve lett. 

Községfejlesztési terveiben szerepelt
vízvezeték, modern fürdõ és járási közkór-

ház is. Rábeszélésére Festetich Tasziló her-
ceg birtokaiból 19 község lakosainak jutta-
tott 1912-ben olcsón földbirtokot. Közbelé-
pésére Vasváron elõbb vasúti megálló, majd
1901-ben állomás létesült. A Soproni Újság-
nak, a Vasmegyei Lapoknak munkatársa, a
Vasvármegyei Tûzrendészeti Közlönynek, a
Kántorok Lapjának szerkesztõje volt. 1919-
ben meghurcolták, ezért nyugdíjazását kér-
te. Híres volt mûvészi orgonajátékáról. A
pécsi Angster-cég számára több manuális
orgonát tervezett. Zeneszerzéssel is foglal-
kozott.

Munkásságáért Vasvár Nagyközség Kép-
viselõ-testülete 1935-ben Díszpolgárává vá-
lasztotta.

A 150 éve született Barabás István alak-
ját a múzeumban augusztus 18-án megren-
dezésre kerülõ emlékülés idézi fel, tiszte-
legve ezzel kimagasló emberi és szakmai
kvalitása elõtt.

Barabás István
– Fertõszéplak, 1885. augusztus 18. – Szombathely, 1936. július 17. –

Emlékülés
Vasvár Város Önkormányzata és Ön-

kéntes Tûzoltó egyesülete augusztus 18-án,
csütörtökön Barabás István, Vasvár Város
Díszpolgára születésének 150. évfordulója
alkalmából emlékünnepséget rendez. 

A megemlékezés programja:
10.00 Szentmise a katolikus templomban
11.00 Koszorúzás Barabás István mell-

szobránál – közremûködik a Vasvári Fúvós-
zenekar, vezényel Komor András.

11.30 Emlékülés a Múzeumban – kö-
szöntõt mond Németh Zsolt országgyûlési
képviselõ, Vasvár város polgármestere.

11.40 Vasvár a századfordulón címmel,
Dr. Zágorhidi Czigány Balázs múzeum-
igazgató tart elõadást.

12.00 Barabás István és a közélet címmel
Bozzai Lajos önkéntes tûzoltó tart elõadást.

12.20 Barabás István és a hétköznapok
címmel tart elõadást Dr. Bendefy István,
Barabás István dédunokája.

Az emlékülésen közremûködik a Kalin-
kó Népdalkör. 
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Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036

Tényleg egymáshoz kell
igazítaniuk a lépteiket azok-
nak az érdeklõdõknek, akik
kíváncsiak lesznek az idei ré-
tesfesztiválra. Hiszen nem ér-
demes lemaradni a gasztronó-
miai ünnep egy percérõl sem.
Jó lesz látni, ahogy az õsi tu-
dáson alapuló mozdulatok so-
rán elkészítik a hagyományos
magyar réteseket a résztve-
võk. Jó lesz látni az egyes
csapatok színes bemutatkozá-
sait. Értékes színpadi látvá-
nyosságokat is kínálnak a

színpadon a Béri Balogh Ádám táncegyüttes-
sel, répcelaki csoportokkal, hagyományos né-
pi játékokkal valamint réteskóstolóval és vá-
sárral. A szervezõk a fesztiválra még korláto-
zott számban elfogadnak jelentkezõ csapato-

kat, de már csak Vasvárról és
térségébõl, mert országos
szinten lezajlottak a nevezé-
sek és jelentkezések. A vasvá-
ri csapatok összeállításában
semmi megkötés nincs. Ovis
team éppúgy megpróbálkoz-
hat sütni a nagyik segítségé-
vel, mint kamaszok, fiatalok,
középkorúak vagy esetleg ér-
deklõdési kör mentén szerve-
zõdõ csoportok. A lényeg az,
hogy az eredeti rétes készítési
praktikák mellett fantáziaréte-
sek megjelenésének is szíve-

sen teret adnak a szervezõk, hiszen errõl szól
az augusztus 20-i nap: hagyomány és újítás.
Jókedv és együttlét. Tradíció és modernitás.
Érték és értékõrzés. Jelentkezni a Mûvelõdési
Ház elérhetõségein lehet a rétesfesztiválra.

Aki nem lép egyszerre…
Rétesfesztivál augusztus 20-án Vasváron

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeibõl

SZAKIRODALOM
• Beeg: A Szent Grál és a Szent Vér

nyomában
• Devics: Csecsemõk szakácskönyve
• Fiar: Olvadó jövõ
• Nógrádi: Hogyan csináljunk

Pavarottit
• Stangl: Kerti munkák
• Szerencsénket magunk formáljuk

SZÉPIRODALOM:
• Deuterman: Vadászidény
• Freedman: Bukott bálványok
• James: Holnap, talán
• Pennac: Zabo királynõ baklövése
• Silva: Utolsó esély
• Wass: Józan magyar szemmel
• White: A tajgai tigris

VIDEOKAZETTA:
• Apja lánya
• Doktor szöszi 2
• A függöny legördül
• Mi a manó
• Ragtime
• A szaurusz szikla titka
•Wilbur nagy kalandja 

DVD:
• II. János Pál Pápa
• A barbár
• Felícia utazása
• Nagymama mesél
• A palacsintás király

CD LEMEZ:
• Anton
• Megamix 2005 
• Megasztár
• Nox: Ragyogás

Május harmadik hetében Riccardo del
Pupp polgármester vezetésével Vasváron járt
az olasz testvérváros delegációja. Akkor óriá-
si sikert aratott a Fabio Fazio vezette
Filarmonica di Cirdenons fúvószenekar, a fõ-
téri program igazi fesztiválhangulatot vará-
zsolt Vasvárra, a Kardos László Általános Is-
kolában megrendezett hangversenyen pedig a
vasvári kórus és a zeneiskola adott felejthetet-
len koncertet. 

Talán ettõl az élménytõl is vezérelve, Fabio
Fazio négy társával immár magánemberként
látogatott vissza Vasvárra, s egy hetet töltött
itt július 17-tõl 24-ig.

A vendégeket Iván Henrietta tolmács és Sza-
bó Zoltán, a Vasvári Zeneiskola igazgatója kala-
uzolta. Olasz barátaink Nagymákfán, az erdei is-
kolában laktak, s onnan portyáztak szerteszét.
Az egy hát alatt ellátohattak Zalaegerszegre az

Aquaparkba, Keszthelyre, ahol a Festetich-
kastélyt és múzeumot tekintették meg, de kipró-
bálták Sárvár új fürdõjét is, majd Tapolca és a
Káli-medence következett. Megismerkedtek a
leginkább Provanszot idézõ káli tájjal, Kékkút-
tal, Saróddal, láthatták a Salföldön élõ Somogyi
Gyõzõ festõmûvész hagyományõrzõ huszárjai-
nak parádéját, s megkóstolták Szent György
hegy tüzes borait is. E kirándulásról a Káli vi-
gasságok hangulatával, élmény és ízvilágával
gazdagodva tértek meg Vasvárra. Városunkban
részvettek a Tibo-bálon, s természetesen ismer-
kedtek a magyar fõvárossal, Budapesttel is.

A program szervezõinek tiszteletére olasz
barátaink Fabio Fazio dirigálásával Spagetti-
estet rendeztek, vagyis õk fõztek olaszos éte-
leket, így honorálva a barátságot és a magya-
ros vendéglátást.

– sok –

Visszatérõ vendégek Cordenonsból
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Államalapító nagy uralkodónknak életpél-
dája, és holta után ereklyévé magasztosult tes-
te egyaránt fordulatokban bõvelkedõ király-
drámát jelenít meg. 

Szent Istvánt az általa épített székesfehérvá-
ri bazilikába temették el. 1061-ben a pogánylá-
zadástól féltve kiemelték a helyérõl, és mészkõ
koporsóba téve a templom padozata alá rejtet-

ték, egy kõvel keretezett sírba. Valószínûleg
ekkor választották le a király jobb karját, s azt
egy Bihar megyei faluban õrizték tovább. A
kézfej Szent Jobb-ként tért vissza késõbb Fe-
hérvárra az 1400-as években, és kiemelten
szakrális szerep jutott neki. Tiszteletét már az
Aranybullában is törvénybe iktatták.

A koponyának Szent László királyunk kü-
lön hermát készíttetett, ám több darabba vág-
ták az ereklyetisztelet jegyében. 

1543-ban a törökök feldúlták Székesfehér-
várt. Ekkor pusztultak el több száz éves ki-
rálysírjaink, és Szent István csontjainak sorsa
is bizonytalanná vált. 

Ó az a csodás Adria!
„… Tenger. Kék. Olyan szép, hogy az már

bûn… S fehér tajtékkal, fehér mosollyal kíséri
a kék tenger a fehér hajót és az embert a vég-
telen közepén édes szomorúság, tikkadt me-
lankólia fogja el. A nyugalomnak ez a szomo-
rúsága, a csöndnek ez a csendülése, a fénynek
ez a vakítása lehalkítja a tett vágyát…” – írta
róla Móricz Zsigmond 1926 nyarán.

S így vagyunk ezzel mi is a ma emberei.
Megbabonáz, láthatatlan mágnesként vonz
bennünket Dalmácia. 

Azt hisszük, csak a lubickolásra csábító tür-
kizkék víztükör hívogat szirénként minket, a
„tengertelen haza” gyermekeit. Ám lelkünk

mélyén reménykedünk – és vágyódunk is rá,
mint gyermek a megsejtett ajándékra –, hogy
viharos történelmünknek egy-egy leszakadt
szilánkja elénk bukkanjon itt-ott e mesés tájon.

S valljuk be: nem is kell csalódnunk.
Az oly értelmetlen és tragikus délszláv

testvérháború után tíz évvel mind több honfi-
társunk fedezi fel újra a horvát tengerpartot.

Splitig immár
autópályán re-
pülhetünk. Ked-
ves kis dalmát
városkák: Trogir,
Omis, Makarska,
szinte magunké-
nak érezzük
õket, nevük oly
ismerõsen cseng. 

Délebbre már
kevesebben ka-
landoznak el, pe-
dig Dubrovnik
az igazi gyöngy-
szem e vidéken.

„ … K ö z ö m
van hozzád… ro-
konod vagyok…
Szûk sikátorai-

don, nemes homlokú tereiden otthonosan já-
rok, zártságodon belül a középkori lélek illa-
tát érzem, bástyáid, falaid, tornyaid, befele
hûsölõ intimitásod, a lélekrõl mesélnek, mely
a parti szikla mögött lázadni mert, megbújt és
alkotott…” – vallotta róla Márai. 

Régen Raguzának hívták. Megmaradt – ha-
misítatlanul – középkori városnak. Monumen-
tális bástyák óvják régi kikötõjét, halpiacát, a

köztársaság gazdagságát hirdetõ palotákat.
Templomainak stílusjegyei a romántól a barok-
kig terjednek. Itt nincs eklektika, szecesszió,
modernkedõ és modern építészet. A vastag fa-
lak ezektõl is megvédték a várost. Jólétet, pom-
pát, a szép iránti igényt hirdetik épületei. 

„Három márványfej” címû regényében azt
írja Jókai: mindez csak egy összedûlt óriás tö-
redékeinek maradványa. A kopár sziklanyelv
lakói nem azt keresték, hol terem meg az olaj-
fa, hanem, hogy hol terem meg a szabadság.
„…Raguza õsidõktõl fogva menedéke volt
mindenkinek, akit a világ hatalmasai üldöztek,
s akit egyszer oltalmába fogadott, azt meg is
tudta erõhatalommal védeni. Ellenség soha se
szárazon, se tengeren be nem tudott törni a
bástya falain.”

Domonkos kolostora a vasvárit követõen
hatvan év múlva épült. Stílusjegyeiket és el-
rendezésüket tekintve rendkívüli a hasonlóság
a két épület közt. Fogalmazhatunk úgy is: aki
ma a dubrovniki domonkos kolostor kerengõ-
jébe benéz, az a törökdúlás elõtti vasvárit is
láthatja. De van itt más kincs is, ami szívünket
megdobogtatja.

A kolostor perjelje szerint Szent István ko-
ponyaereklyéjét a mohácsi csata utáni évek-
ben – hogy megóvják a meggyalázástól és a
megsemmisítéstõl – idemenekítették Fehér-
várról. De az sem kizárt – szerintük – hogy
úgy ajándékozták a raguzai domonkosoknak,
hisz õk rendkívül nagy tiszteletet tanúsítottak
elsõ szent királyunk iránt. 

Más elképzelés szerint egy raguzai orvos,
bizonyos Santa Marino menekítette ide a ve-
szedelem elõl, s azért bízta megõrzését épp a
domonkosokra, mert az általuk szintén nagy
becsben tartott boldoggá avatott Erzsébet is e
szerzetesrend apácája volt. Megint más törté-
neti adatok szerint a török szultán egyik tol-
mácsa egy általa fordított krónikából tudott e
becses ereklyérõl, s õ vitte magával Boszniá-
ba, ahol egyszerûen eladta egy raguzai keres-
kedõnek, akitõl végül ide került.

Bárhogy is esett a história, nem kétséges,
hogy a tenyérnyi koponyacsont Szent István
királyunké. A gyönyörû reneszánsz és góti-
kus stílusú kerengõ bal sarkából nyíló ko-
lostori kincstár és múzeum egyik nagy
üvegtáblás vitrinjében – öt másik ereklye
társaságában – magunk is megpillanthatjuk,
az ezüst foglalatba ágyazott koponyacsont
maradványt az ovális ereklyetartó tetején
kis üvegnyíláson keresztül. Az emberi ko-
ponyánál valamivel nagyobb alma alakú
foglalat az 1700-as évek elején készült, nö-
vényi motívumokkal szépen díszítve. Fotó-
zása szigorúan tilos. A kolostor könyvtárá-

Fehérvár...Dubrovnik(Raguza)...Vasvár...?
...avagy ezredév múltán

hol pihenjen végleg Szent István koponyaereklyéje?
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ban a szent ereklyérõl az el-
sõ bejegyzés 1590-bõl szár-
mazik.

Öt éve – mikor hazánkban
a millenniumi ünnepségek so-
rozata megkezdõdött – felme-
rült annak gondolata, hogy is-
mét visszatérjen hozzánk.
Nem is akárhova szánták,
egyenesen Vasvárra. 

Érdekes módon az elsõ
ezzel kapcsolatos megnyilat-
kozást éppen az egyik dub-
rovniki szerzetes – név sze-
rint Ivo Martinic atya – tette
a „Vecerni List” címû horvát
napilap 2000. február 13-i
számában. Errõl mind a kinti,
mind a hazai sajtó beszámolt.
Beindult az állami és egyházi
diplomácia gépezete. Hazánk
zágrábi nagykövete Dubrov-
nikba látogatott, megtekin-
tette az ereklyét, tárgyalt a

helyi szerzetesekkel. 2000. március 16-án
Zágrábban folytatott megbeszélést a vissza-
adásról a Szent Domonkos Rend horvátor-
szági és magyarországi tartományfõnöke a
nagykövettel. Ezen részt vett Németh Zsolt
polgármester és Dr. Zágorhidi Czigány Ba-
lázs történész, múzeumigazgató is.

Mindenki határozottan úgy vélekedett, az
ereklyének nem múzeumban, hanem temp-
lomban volna legméltóbb helye, s erre a vas-
vári domonkos templom a legalkalmasabb.
Errõl a legmagasabb szinteken meg is hozták
a döntést, mégpedig azért – ahogy az igazság-
ügyi miniszter fogalmazott egy levélben –
mert Vas vármegye õsi székhelye jelentõs bú-
csújáró hely, egyben itt található a legrégibb
magyarországi domonkos kolostor, mely ott-
hona lesz a jövõben a domonkosok egyik leg-
fontosabb hazai intézményének, a Rendtörté-
neti Gyûjteménynek. Az is felmerült, hogy
megköszönve a dubrovniki domonkosoknak,
hogy 450 éven át megõrizték e becses kincset,
hazánk segít a kolostorépületüket ért háborús
sérülések helyreállításában.

Sajnos azonban akkor valahogy hirtelen
minden kölcsönös jó szándék megfeneklett, s
az ereklye maradt ott, ahova közel fél évezre-
de menekítették. 

A horvát kormány kulturális miniszter-
helyettese úgy nyilatkozott, az ereklyetar-
tó az õ nemzeti kulturális örökségük része,
elajándékozását törvény tiltja. Csóti
György nagykövet dr. Seregély István egri
érsekkel együtt tovább tárgyalt Josip
Bozanic zágrábi érsekkel. Mint kiderült, a
horvát állam álláspontja ellentétes az egy-
házéval. Frano Prcela tartományfõnök azt
nyilatkozta: „Szent István közös szentünk,
a magyarok államalapítóként is tisztelik,
számukra õ hozta el a kereszténységet, jo-
gos hát, hogy az ereklye visszakerüljön
Magyarországra.”

Egyelõre azonban továbbra is Dubrovnik-
ba kell zarándokolnia annak, aki tisztelgés-
képpen egy pillantást kíván vetni rá. 

Mint tudjuk azonban, Isten malmai lassan
õrölnek, s ami késik, nem múlik.

A népi bölcsességek gyakran nyújtanak re-
ményt is.

Az ereklye visszaszerzésére már többször
is kísérletet tettek az idõk folyamán, de mind-
annyiszor meghiúsult a terv. Ügyes diplomá-
ciával talán belátható idõn belül megtérhetne
szent királyunk testrésze hazájába. 

A Szent Jobb sorsa egy idõben összefonó-
dott ezzel a koponyaereklyéjével. Évszáza-
dokig azt is itt Raguza/Dubrovnikban õrizték,
mígnem 1771-ben Mária Terézia sikeres dip-
lomáciai lépéseket tett a visszaszerzésére. A
császárnõ személyesen intézkedett hazahoza-
taláról, s a Szent Jobbot hatalmas pompával
szállították a budai várba.

Volna rá tippünk, hogy a koponyaereklyé-
nek hol volna végsõ méltó õrzési helye!

– aus –

A Vas Megyei Idõsek Otthona – Vasvár
2005. év elején együttmûködést épített ki a
vasvári mûvelõdési házzal, amelynek lénye-
ges célja az volt, hogy az idõsek közelében
tartsuk a mûvészetet. Ennek hatására fokozód-
hat az idõs ember érzékenysége a mûvészetek
iránt, és talán más perspektívából is ráláthat a
világra - hajlott kora ellenére. Együttmûködé-
sünk lényeges szempontja még az említette-
ken felül, hogy egy új és szép helyszínen ren-
dezzük meg a kiállításokat és kulturális ese-
ményeket a város összes lakója számára. A
környezet az, ami kiemeli a mûvészet valódi-
ságát, és segít a látogatónak meglátni annak
lényegi mondanivalóját.

Intézményünkben az elsõ tárlat megnyitója
április 16-án volt, ahol Sodics László festmé-
nyeibõl összeállított tárlatot tekinthettek meg
az érdeklõdõk.

Július 13-án harmadik tárlatmegnyitón-
kon Sövegjártó Ferencné ajánlotta a látoga-
tók figyelmébe Buday György fametszeteit.
Buday György 1907-ben született Kolozs-
váron. Országunk mûvészei között az egyik
legkiválóbb grafikus és író. Habár 1938-ban
Angliába költözött, de lelkében és tevé-
kenységében élete végéig magyar maradt.
Kiváló grafikusaink egyike, aki különálló és
jelentékeny egyéni stílust tudott teremteni.
A régi fametszetek technikájától eltérõen

Buday György a sötétbõl halad a világos fe-
lé. Otthonunk folyosóján kiállított mûvei
székely népballadák illusztrációi, amelyek
hûen tükrözik egész munkásságának téma-
választását. Kiváló érzéke van az emberi
sors tragikus kifejlõdései iránt. Komorságra
hajlik, derûs ellágyulást alig ismer. „…Az
embernek és a sorsnak küzdelmében nála
mindig a sors arat diadalt…” A megnyitón
Hollósi Barbara és Nagy Ádám adott elõ
egy balladát, amely jól illeszkedett a kiállí-
tott mûvek világához, és tükrözte azok han-
gulatát.

Kép és szöveg: Csizmadia Csilla

Tárlatmegnyitó
az Idõsek

Otthonában
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Vas Megye Közgyûlése Galambos István-
nak Gayer Gyula-emlékplakettet adományo-
zott a természet- és környezet védelmében
végzett kiemelkedõ munkájáért. A kitüntetet-
tel beszélgettünk eddigi szakmai munkájáról,
az erdõ, a természet védelmérõl.

– Miként került természet közelbe?
– Mint minden gyerek, én is szerettem az er-

dõket, mezõket, akkoriban még nem okozott
gondot sem a fák, sem a madarak, sem a bogarak
védelme. Úgy tûnt, hogy minden idillikus. Ám
hamar észrevettem, hogy a természet egyensúlya
nagyon is sérülékeny. Elég egy rosszul telepített
növény vagy állat, máris felbomlik az egyensúly.

– Ezek szerint tudatos volt a pályaválasztás, s
a további ténykedés is.

– Mondhatjuk így is. De hozzátenném, hogy
a pályán eltöltött éveknek, a szakmai tapasztalat-
nak is nagy szerepe van ebben.

– Mikor és hogyan került a Vasi Hegyhátra,
Vasvárra?

– Amikor 1983-ban Sopronban erdõmérnöki
diplomát kaptam az akkori Erdészeti- és Faipari
Egyetemen, fél évre a Szentgotthárdi Igazgató-
ságra kerültem gyakornoknak. Majd 1984. feb-
ruár 14-én a Vasvári Igazgatóságra termelési elõ-
adónak. Ahogy manapság mondanák, karrierem
töretlenül fejlõdött, vagy szebb szófordulattal él-
ve munkám elismeréseként 1986-tól az igazgató-
ságon erdõmûvelési mûszaki vezetõ lettem.

– Mielõtt még feloldaná ezt a „szakmai kódot”
hogy mit is jelent az erdõmûvelési mûszaki vezetõi
tevékenység, szeretném megkérdezni: emlékszik
még arra, mivel is kezdte vasvári ténykedését.

– Emlékszem. Amikor ide kerültem, az isko-
la parkosítása volt az elsõ ilyen telepítési mun-
kám. Tulajdonképpen az nem is munka volt, hisz
társadalmi munkában végeztem. Még gondoz-
tam, öntöztem is a friss csemetéket. 

Visszakanyarodva az erdõmûvelési mûszaki
vezetõi definícióra, ez annyit jelent, hogy erdõfel-
újítással foglalkoztam, vagyis a régi erdõk helyén
új erdõk telepítését kellett megtervezni. Ez hét-
köznapi nyelvre lefordítva annyit tesz, hogy
ameddig az emberek igénylik, hogy fa vegye kö-
rül õket, az erdõhöz hozzá kell nyúlni. Itt jövök
én, hisz új erdõt kell – rossz magyarsággal élve –
csinálni. Vagyis be kell avatkozni. Napjainkban
sokan féltik is az erdõt. Hisz eddig a magyar erdõ
még megúszta a privatizációt. Ha azonban az álla-
mi erdõk eladásra kerülnek, vagyis eljut a gazda-
ság arra a pontra, amikor egy réteg az erdõbõl
csak ki akar venni, s telepíteni nem akar, akkor
bomlik meg az erdõ, s általa a természet egyensú-
lya. Szerencsére a részvénytársaságnál nem ez a
szellem uralkodik, itt nincsen pusztavágás. Ta-
vasszal, õsszel visszük a csemetét, telepítjük, s ne-
veljük mindaddig, amíg erdõvé nem érik.

Az erdõfenntartási alapból erre kapunk is némi
keretet, pénzügyi támogatást. Az erdõkitermelés-

bõl származó nyereséget pedig visszaforgatjuk. Azt
persze látni kell, hogy az erdõgazdálkodás jövedel-
mezõ. Mi többet fizetünk be az államnak ebbõl az
eladásból, mint amennyit visszakapunk. Az lenne
az ideális, ha regionálisan minden helyben marad-
na. Akkor az országban bizonyos régiók jobban
meggondolnák a gazdálkodást, jobban tervezné-
nek, s még jobb gazdáik lennének erdeiknek. Bár a
magyar erdõk kiváló állapotban vannak, ezt is el-
mondhatjuk. Itt olyan szintû letarolás, mint ami-
lyent az erdélyi Kárpátokban végeztek, nem volt. 

– Esetünkben nem hagyható figyelmen kívül,
hogy itt van Jeli is.

– Így igaz. Ez munkánk egyik kiemelkedõ te-
rülete. A közjóléti tevékenység, vagyis az erdõk
nagyközönség elõtti megnyitása is az igazgató-
ság, jelesül a mi feladatunk. Jeli szépen fejlõdik,
egyre több funkciója lesz. Az autós pihenõ, park-
erdõk kezelése is a mi feladatunk, ám munkánk,
mondhatom munkám legszebb része, amikor új
erdõrész megtervezésével foglalatoskodhatom.
Az elmúlt évek feladatainak sorából kiemelkedik
még a Vaskapu Parkerdõ létesítése. 

– Hallgatom, amint beszél az erdõrõl. Kitõl
örökölte a természet szeretetét?

– Én is erdész családból származom. Szeretem
a természetet, s ha az emberek is jól érzik ott magu-
kat, akkor jól dolgoztunk. Az én ars poeticám, hogy
természetet ismerõ, szeretõ emberek, generációk
nõjenek fel. A jeli fejlesztések is ebbe az irányba
tendálnak. Ezért Laki László kollégámmal megál-
modtunk egy HEGYHÁTI ÜZEMELÕ FALUSI
PORTÁT, 3 APARTMANNAL. Ehhez a mintát
Salföldön láttuk. Nálunk két év múlva indulhat a
beruházás. Az Ambrózi Migazzi Emlékház létesí-
tése lesz a következõ feladatunk. Egy erdei iskola
létrehozása is szerepel távlati terveinkben. 

– S mibõl lehet majd mindezt mûködtetni?
– A bevétel elég lesz a szinten tartáshoz.

Ugyanis az üzemelõ falusi porta, s a 3 panzió azt
jelenti, hogy kitolódik a nyitva tartás, vagyis a sze-
zon sokkal hosszabb lesz, mint eddig, s így több
bevételre is szert tehetünk. Ez kicsit úgy mûködik
majd elképzeléseink szerint, mint ahogyan a ma-
gyar turizmus lehetõségeit is kiszélesítették, hisz
nem lehet csak a nyári, esetünkben csak a rodo-
dendron-virágzás idejére alapozni Jelit sem. Négy
évszakos lehetõségek, programok kellenek. Mind-
ezt úgy kell megvalósítani, hogy ne sérüljön a ter-
mészet. Ember és természet ideális kölcsönhatása
jelentheti azt az egyensúlyt, amely megõrzéséért
úgy hiszem, hogy az eddiginél sokkal többet kell
tenni mindenkinek. S akkor még nem is szóltam az
éghajlati változásokról, amelyek egyre szélsõsége-
sebb eseteket eredményeznek. 

– Jó önt hallgatni. Kedvem támadt egy kis er-
dei barangolásra.

– Menjünk, máris indulhatunk!
– De jó is lenne! Talán majd legközelebb. He-

lyette hadd kérdezzem meg, mit jelent önnek ez a

kitüntetés, hogy Vas Megye Önkormányzatától
Gayer-emlékplakettet kapott. 

– Bevallom, jólesett, hogy gondoltak rám.
Ám már az átadás pillanataiban arra gondoltam,
mennyi a tennivaló. A Szentkúttal is van mit ten-
nünk, a pusztuló fákat, a bükköst pótolni kell. De
úgy látom, hogy ott a cserjeállomány egyre job-
ban erõsödõben van. A másik fafajta a kocsányos
tölgy. Cél, hogy ez a két faj képviselje a dinami-
kus fejlõdési irányt. S akkor még nem beszéltem
a sétány létesítésérõl, amit szintén fásítani kelle-
ne, s ez újabb feladatot jelent számunkra. 

– Bodorkós –

Jeli egy álom, amelyet folytatni kell
Beszélgetés Galambos István kitüntetett erdõmérnökkel

Ilyen a világ?
Ha Vasvár, akkor színház. Kedves invitálás

hívta az Idõsek Otthona udvarára a kellemes és
könnyû nyári komédiákat szeretõket a Vasvári
Színi Egylet új bemutatójaként. A civil színját-
szók a szeszélyes idõjárás minden eshetõségé-
re felkészültek, így a szabadtér mellett fedett
körülmények alternatívájával is biztosították az
elõadás zavartalanságát. Akik meghívót kaptak
vagy a rádióban elhangzó invitálást komolyan
vették és erre hivatkoztak, azok díjmentesen
mehettek az elõadásra, sõt egy forintot is kap-
tak a belépõnél valamint egy pohár tiszta vizet.
A színjáték elõtti játék és beavatás a rendezõ és
a színjátékos szereplõk szerint a darabbeli igaz-
sághoz kell. Többek között azt boncolták majd
együtt nézõ, színész, rendezõ, író, hogy milyen
bonyodalmakat okoz valaki, ha mindig igazat
mond? Lehet-e úgy élni, hogy mindig mindent
kimondunk? Meg lehet-e tanítani egy ereden-
dõen õszinte embert egy icipici hazugságra?
Ilyen és hasonló kérdésekre próbált ötven perc-
ben választ adni a szerzõ nagyszerû darabjával.
Labiche: Ilyen a világ c. komédiája elõször, de
nem utoljára volt látható Vasváron. Augusztus
13-án újra elindul a komédiázás este nyolc óra-
kor az egykori Zöldfa vendéglõ udvarán. Miért
is érdemes megnézni a darabot? A premier ké-
szítõi és maga a szerzõ is vallja, hogy a nevetés
igaz. Jobbá, és frissebbé tesz… És az sem baj,
ha közben komoly dolgok is elgondolkoztatják
és állásfoglalásra késztetik az embert. Aszínhá-
zi elõadás végeztével a kulturális kínálatok so-
ra tovább folytatódott az Idõsek Otthonában.
Buday György, fametszetekbõl összeállított ki-
állításának címe: Balladák világa, mely egyben
a nevetés kontrasztja volt. Hisz az alkotónak ki-
váló érzéke van az emberi életek tragikus,
fennséges ábrázolásához a metszetek és grafi-
kai eljárások segítségével. Ez az anyag vezeti
be a Hegyháti Napok hét végén kezdõdõ „Me-
tamorfózis” kiállítását a Castrum Galéria átme-
neti helyén Vasváron az Idõsek Otthonában.
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A jeles esemény apropóján kérdeztük
Rózsás Miklós ügyvezetõt az alapítvány 12
évérõl.

Szervezetünk, a Hegyháti Jóléti Szolgálat
Alapítvány 1993 nyarán jött létre, mikor a
„gazdasági szerkezetek átalakulása” elkezdõ-
dött. A fõ cél az volt, hogy a kistérség szociá-
lis és munkaerõpiaci problémáinak kezelésére
megoldásokat dogozzunk ki, és programokat
szervezzünk. Elképzeléseinkhez sikerült meg-
nyerni a Vasi Hegyhát kistérség 6 önkormány-
zatát (Rábahídvég, Vasvár, Alsóújlak, Kám,
Szemenye, Egervölgy, Oszkó és a Vas Megyei
Önkormányzatot), akik alapítóink. Mivel
1993–94-ben legégetõbb probléma a munka, a
munkahelyek hiánya volt, ezért „Elsõ Korsza-
kunk” fõleg alternatív foglalkoztatási progra-
mok szervezésérõl szólt. Az 1993-tól 1997-ig
terjedõ idõszakban több mint 100 fõ hátrányos
helyzetben lévõ munkanélküli kapott munka-
lehetõséget és személyes támogatást ezekben
a programokban. A mai idõkben is innovatív-
nak számító közösségi vállalkozások több te-
rületen kezdték meg tevékenységüket. Kám
községben mûködõ Étolaj üzemünk terméke
(„Nap Gyöngye”) minden vásárra eljutott.
Munkatársaink foglalkoztak gyógynövény-
gyûjtéssel és feldolgozással, kertészetünkbõl
rendszeresen szállítottunk Zalaegerszeg hûtõ-
házaiba. Épületfelújító-karbantartó brigádunk
fõleg a kistérség településein jelentkezõ igé-
nyeket elégítette ki. A foglakoztatás során
igyekeztünk segíteni a programba bekapcso-
lódott munkanélkülieknek, hogy problémáik
megoldódjanak. Ennek érdekében Védett
Szállást alakítottunk ki, Alkohol Ellenes Klu-
bot és a szociális asszisztensek képzési prog-
ramját szerveztük meg.

Nonprofit foglalkoztatási programjaink a
támogatások lejárta után igyekeztek a saját lá-
bukra állni, de a nehéz gazdálkodási mikro-
környezet és hullámzó piaci folyamatok hatá-

sai végül stratégiai váltásra kényszerítették a
Kuratóriumot.

„Második Korszakunk” az önkormányzati
szociális és gyermekvédelmi feladatok ellátá-
sának kialakításával indult 1998-tól kezdõdõ-
en. A mai Kistérségi Szociális Szolgáltató
Központ alapjait ekkor raktuk le. A Vasi
Hegyhát kistérségben 21 önkormányzattal
összefogva kezdte meg mûködését a Család-
segítõ és Gyermekjóléti Szolgálat, illetve
Gondozási Csoport látta el Vasváron a házi se-
gítségnyújtás, szociális étkeztetés és Idõsek
Klubjának feladatait. A szociális és gyermek-
védelmi szolgáltatások mellett továbbra is
igyekeztünk a munkaerõpiaci problémák
megoldásában segíteni, fõállású asszisztensek
alkalmazása révén. Az ezredforduló után part-
nereink, az önkormányzatok, bizalmat szavaz-
tak a szolgáltatások további ellátásához, ami
„Harmadik Korszakunk” kezdetét jelentette.
Addigi tevékenységünk tovább bõvült, létre-
jött Teleházunk. 2004 márciusában került át-
adásra a Családok Átmeneti Otthona, amely
egy idõben 6 rászoruló család lakhatási gond-
jait oldja meg átmenetileg. 2004-tõl a Támo-
gató Szolgálat, 2005 januárjától pedig a Kö-
zösségi Pszichiátriai Ellátó Szolgálat színesíti
alapítványunk tevékenységi körét.

A megfeszített munka eredményeképp
2005. évre egy professzionális humán szolgál-
tatásokat ellátó Kistérségi Szociális Szolgáltató
Központ jött létre, amely képes megfogalmaz-
ni, megszervezni és megvalósítani elképzelése-
it. A kezdetekkor egy félállású alkalmazottal
indult, ma 40 fõállású munkatárssal szervezzük
szolgáltatásainkat. És ezzel, ha rajtunk múlik,
még nincs vége, hiszem, hogy még rengeteg ki-
használatlan lehetõség áll elõttünk, és ha hagy-
nak dolgozni bennünket, ezeket meg is tudjuk
valósítani. A jövõt már elkezdtük építeni. Ki-
alakítás alatt lévõ projektjeink között szerepel
az Akadályozottak Nappali Ellátó Intézményé-

nek felépítése, valamint a Megváltozott mun-
kaképességûek és fogyatékkal élõk foglalkoz-
tatójának létrehozása a Tretter-kertben, beindít-
juk a Közösségi Szenvedélybeteg-ellátást,
jelzõrendszeres házi segítségnyújtást, új Idõsek
Klubját alakítunk ki az idõs emberek minél
jobb ellátása érdekében.

Nem folytatom, mert megalomániásnak
gondolhat valaki, pedig csak arról van szó,
hogy erre vagyunk teremtve, és lételemünk a
közösségért, az emberekért való tenni akarás.

A 12 év sikereit, tanulságait, élményeit fel-
idézve, azokról méltóképp megemlékezve
szeretettel várjuk Vasvár Város minden la-
kosát születésnapi rendezvényünkre, 2005.
augusztus 12-én, pénteken a Tretter-kertbe.
Igyekeztünk minél színesebb programot kí-
nálni kicsiknek és nagyobbaknak egyaránt.
Ünnepeljenek velünk, és érezzék jól magukat!

„12 éve a közösség szolgálatában!”
Születésnapját ünnepli a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány

Program
• 14.00: Sajtótájékoztató
• 14.30: Megnyitó:

– Pados Zsolt, a kuratórium
elnöke

– Németh Zsolt, Vasvár Vá-
ros polgármestere

– Kiss Péter, Miniszterelnö-
ki Hivatal vezetõ miniszter

• 15.00: Tarisznyások gyermekmûsora
• 16.00: Mesebolt Bábszínház elõadása

Címe: Csipkerózsika és Az er-
dei házikó története

Közben:
• Ugrálóvár – Akadálypálya – Mászófal
• Eszem-iszom
• 19.30: Hétrét Együttes koncertje
• 20.30: Blues Faces Együttes koncertje

Május 19-én meghívott vendégünkként Zá-
gorhidi Czigány Balázs a Lakók Egyeteme kere-
tén belül elõadást tartott a Vas Megyei Idõsek Ott-
hona lakóinak Vasvár történetérõl és a Domonkos
rendrõl. Célunk ezzel az volt, hogy Vasvár új la-
kói megismerkedjenek lakhelyük múltjával, hi-
szen a jelenének részesei, és talán alakítják kicsit
a jövõjét. Mivel minden elõadás akkor igazán ha-
tékony, ha arra törekszünk, hogy a hallgatók mi-
nél közvetlenebbül megtapasztalhassák az elõ-
adás tárgyának elméleti hátterét. Ezért úgy döntöt-
tünk, hogy egy rövid séta keretén belül megtekint-
jük a múlt vasvári emlékeinek egy részét.

Július 28-án az otthon lakóinak kis cso-
portját autókkal kivittük a Katonák útjához, a
Vasvári sánchoz. Aki már korábban járt itt,
meglepõdve tapasztalta, milyen szépen fel van
újítva és rendezett a környezete. Sajnos min-
den látogató nem tudott végigsétálni az úton,
õk az építménynél maradtak felügyelettel. A
többi lakó pedig lelkesen – a meleg ellenére is
– végigjárta a sétányt, és elolvasta a tájékozta-
tó táblákat, amelyek a város múltbéli jelentõ-
ségérõl szóltak. Miután mindenki visszaérke-
zett a kiindulási ponthoz, még sétáltunk kicsit
a környéken, majd elégedetten hazamentünk.

Ismerkedünk Vasvárral
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Június 13-án a diákönkormányzati napon
örömünkre kinn lehettünk a szabadban, ahol
nagyokat szippantottunk az Alpokalja arány-
lag „még tiszta” levegõjébõl.

Ifjú egészségõrök, környezetvédõk egy
csoportja úgy határozott, hogy másnap a szom-
szédos Göcsej területén barangolunk. A Hegy-
hát néhány nevezetességével szeretnénk meg-
ismerkedni. Utazásunkat egy hétszemélyes au-
tóval Piri Tamás bácsi, és két 5 személyes au-
tóval Molnár Gyula és Sejber Mihály tanár bá-
csi oldották meg. A jelenlévõk által adott volt
a szakirányú vezetés is. Honismeret, mûvé-
szettörténet, és Ica néni személyében a termé-
szetvédelmi vezetõ. Elsõként a Göcsej Múze-
umba tértünk be, ahol egyszerre 3 féle kiállí-
tást tekintettünk meg. Szobrászat, honismeret,
népi hagyományok, kézmûvesség. A múzeum
helyi vezetõje – mivel jól ismerte Vasvár törté-
netét, nevezetességeit – mindig párhuzamot
vont Zala és Vas megye közös tevékenységé-
rõl. Büszkék voltunk arra, hogy kérdéseire na-
gyon jól tudtunk válaszolni. Tárlatvezetõnk
megemlítette, hogy látja, ismerjük nem csak
lakóhelyünk, de Savaria történetét is. És saj-
nálkozott azon, milyen kevés család és gyer-
mekcsoport látogatja a zalai múzeumot. Holott
a Göcsej Múzeum nagyon jól rendszerezett és
sok eredeti tárgyi emléket õriz. A pénzérméket
egyedi, igen ötletes módon mutatja be. Csak ez
az egyetlen rész is számtalan érdekességet rejt
magában, s komoly történelmi mondanivaló,
üzenet hordozója. Csak tudni kell, olvasni a
tárgyi emlékekbõl.

A múzeumi sétát követõen Zalaegerszeg fõ-
terén megnéztük a szomszédban lévõ épületeket
is, így a városházát s a börtönt is. Mivel közel
volt, hát szemügyre vettük a helyi piac kínálatát
is. Egy kis növényismeret, árkalkuláció, higié-
nia – összehasonlítás a vasvári lehetõségekkel.

Utána a televíziós toronyhoz mentünk. A
kilátás lenyûgözõ volt a verõfényes napsütés-
ben. Gyönyörû, dombokkal övezett területen
fekszik Zalaegerszeg.

Sajnos hamar delet ütött a toronyóra. Úgy
döntöttünk, hogy a tervezett falu- és olajmú-
zeum megtekintését családi kirándulásokra
hagyjuk, hiszen ennek alapos áttekintése fél-
napos program, így azután a városnézésnél
csak elhaladtunk e múzeumok mellett.

A további programról ezután egységesen
döntöttünk. Irány a zalaszentgróti fürdõ. A nyu-
godt, tágas környezetben elõször megterítet-
tünk, s elfogyasztottuk a hazai elemózsiánkat,
majd a vízbe csobbantunk. Aránylag kevés volt
a vendég ezen a délutánon, így hát senkitõl sem
zavartatva, kedvünkre fürdõzhettünk. Minden
medencét, csúszdát kedvünkre használhattunk.
Észre sem vettük, hogy a fújdogáló szellõ bar-
na árnyalatot festett bõrünkre, miközben egész-

Úttörõ jellegû kezdeményezés harmadik
évadához érkezett a Vasvári Védõnõi Szolgá-
lat. Augusztus elsõ napján ismét családi nap
keretében jöttek össze kismamák és kisbabák,
hogy tapasztalatot cseréljenek, beszéljenek
gondokról és örömökrõl, illetve szakemberek,
védõnõk és vendégelõadó prezentálásában is
meghallgathassák az anyatejjel kapcsolatos
tudományos kutatások legújabb eredményeit.
A programon természetesen az elõadás és a
fórum mellett különbözõ egészségügyi-mérési
szolgáltatással valamint egészséges ételek
kóstolójával is szolgáltak a szakemberek. A
gyermekeknek gyermekfoglalkozás „dukált”
és új elemként idén fotópályázatot is hirdettek
a szervezõk a témával kapcsolatban. A hivata-
los programot az elõadásokon, köszöntõkön

és foglalkozásokon kívül az édesanyáknak és
babáknak szánt emléklapok osztása zárta. A
rendezvényrõl elmondható, hogy egyre na-
gyobb népszerûségre tesz szert, így ezen a
mostanin még többen voltak, mint az elõzõ
években. A támogatók sora is egyre bõvül. Ez
alkalommal a Zeneiskola is belépett, mint se-
gítõ szervezet, hiszen termét térítésmentesen
adta oda a rendezvényhez. Az oszkói Hegy-
pásztor Kör sem kért az elkészített emléklapo-
kért, annak megtervezéséért, kivitelezéséért
anyagiakat. De sokan segítettek más civil
szervezetek, magánemberek, vállalkozók
részérõl is, akiknek pontos listáját majd követ-
kezõ számunkban közöljük, akkorra lesz teljes
a segítõi lista. A szervezõk örömmel látták azt
is, hogy a vendégek között nemcsak anyukák
és babáik voltak felfedezhetõk, de apukák és
nagyszülõk is ellátogattak a délelõttre. Azért
is volt öröm látni a sorok között a családok
minden tagját, mert maga a program is ezt tûz-
te ki célul: azaz az anyatejes, természetes táp-
lálás napján a családok jelentõségére is felhív-
ni a figyelmet, mint a gyermekvállalás és ne-
velés legfontosabb és örök alapegységére, a
növekedõ gyermekek biztonságának zálogára.

Anyatejes
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ségünk érdekében a fürdés, napozás szabályait
próbáltuk betartani. Közben jókat beszélget-
tünk, pihentünk. Megkóstoltuk a fürdõben árult
termékeket is. Ki-ki igényei szerint válogatha-
tott. Sajnos voltak olyanok, akiknek este 6-kor
programjuk volt, s ha fájó szívvel is, de 5-kor le
kellett zárnunk a programot. 

A kirándulás élményeitõl gazdagodva
megfogadtuk, hogy meggyõzzük osztálytársa-
inkat, látogassák meg ezt a közeli, nagyon
szép és gazdag vidéket.

Köszönjük, nagyon jó volt!
a résztvevõ diákok

Még egy szabadban töltött
emlékezetes nap

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV
SZEMÉLYGÉPKOCSI-,

MOTORKERÉKPÁR- ÉS
MOPED-VEZETÕI

TANFOLYAMOKAT INDÍT
A TANSZÜNETBEN

VASVÁRON
a Postaforgalmi

Szakközépiskolában.
30% AZ SZJA-BÓL VISSZAIGÉNYELHETÕ!

TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51
Ny.sz: 18-0054-04 Alsz.: 0553
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Június 19-i utazásunk célja az „Évtizedek
tükrében” címû, a Vasvári Újság júliusi számá-
ban megjelent írásból kiderült. Terveztük az uta-
zást nagyobb létszámmal. Sajnos a 3 napos ren-
dezvényre a péntek-szombat-vasárnapot nehéz
volt összehangolni. A szakkörben 2 felnõtt és kö-
zépiskolás tagok is érdekeltek. Csak útiköltséget
kellett volna fizetnünk. Nagyon örültünk, hogy
az öt szakköri tagot sikerült komoly élményhez
juttatni. Közülük csak 1 fõ járt a városban. E na-
pon volt a 2500 fõs nemzetközi kutyakiállítás,
játékfesztivál. Mindkettõt látták.

Számunkra természetesen a legnagyobb ese-
ményt a bélyegkiállítás zsûrizése, minõsítése, a
bensõséges ünnepség, díjkiosztás, a személyes
ismerkedés és a finom ebéd, a szép környezet je-
lentette. Müller Ákos sok ismerõssel találkozott,
a sárospataki szaktáborban való részvétele során.
Pál Dávid nemcsak a bélyegeket, de a pénzérmé-
ket, az eurókat is gyûjti. Az idei nyárban is
Frankfurtban tölt 3 hetet rokonoknál, akiktõl
gyûjtõmunkájához is sok segítséget kap. Érdek-
lõdtek tõle, hogyan sikerül megszereznie minden
új európai uniós ország pénzérméjét. Módli Esz-

ter - Sipos Ividõ a 2000. évi budapesti, a 2003.
évi zalaegerszegi országos kiállítások után meg-
állapították, hogy a számítógépes feldolgozás
nagyban megkönnyíti a bélyegkiállítások szerve-
zését. A régi, szigorú szabályokat feloldották. Is-
mét tervezzük, hogy a 2006-os év folyamán egy
kiállítás révén bemutatkoznak tagjaink. Célunk,
minél többen ismerjék fel, milyen értéket képvi-
sel 1-1 bélyeg, kartoték, boríték, képeslap, pénz-
érme. A 6. évfolyamos új tagunk, Kiss Barbara
megjegyezte: sokan öröklünk bélyegeket nagy-
szülõktõl, szülõktõl. Érdemes ezt a tevékenysé-
get unokaként is folytatni. A bélyeg nagyon sok
értéket hordoz, s igen komoly mûvészeti alkotás
is. Szeretnénk, ha városi szinten valaki kedvet
kapna a bélyeggyûjtõ kör irányítására.

Sok tanuló volt tagja a 25 éve általam Vasvá-
ron vezetett bélyeggyûjtõ körnek. Sajnos ezek a
szaktáborokat végzett fiatalok továbbtanulásuk,
munkahelyük végett messze kerültek városunk-
tól, de még innen is segítik munkánkat. Káldi
Balázs például Budapestrõl.

Tóth Pali bácsi is szenvedélyes bélyeggyûjtõ.
Nyugdíjas éveiben szerettük volna, hogy e tevékeny-

séget vezetõi szinten vállalja. Tudom, nagyon nehéz
a fiatalokat, iskolásokat e téren is összehangolni.

A bélyeggyûjtési indíttatásomat Háromi Jenõ
bácsitól, egykori tanáromtól kaptam, a Béri Ba-
logh Ádám Gimnáziumban, miként a természet
szeretetét Zoltay Feri bácsitól. Hálával emlék-
szem rájuk, s örök példaképeim. Mindkettõ ala-
pos, nagyon igényes, pontos ember volt.

Jenõ bácsi fiával sokáig együtt dolgoztam a
bélyeggyûjtés területén. Õ próbálta a vasvári fel-
nõtt köri tagokat összetartani. Sajnos csepregi la-
kosként, ez már nehézségekbe ütközött.

Meg kellene találni a lehetõséget, hogy a vá-
rosban mûködhessen hobbiszinten, anyagi be-
fektetést is igénylõ szakkör. Ugyanis vidéki
nyugdíjasként nem tudom, meddig tudok e fel-
adatoknak megfelelni. Kérem e téren a város bé-
lyeggyûjtõ lakosainak ötleteit, segítõ szándékát.
Az általános iskolában is minden évben számol-
hatunk 2-3 taggal. Akár kistérségi szinten is le-
hetne gondolkodni errõl a kérdésrõl. A szakkör-
vezetés társadalmi munkában történik.

Válaszaikat, ötleteiket tisztelettel várom a követ-
kezõ címen: Piri I. Tamásné, 9776 Püspökmolnári

Miért mentünk Pápára?

Mindenfele találkozunk köztéri vagy közüze-
mi berendezésekkel, eszközökkel. Tudom, hogy
ez az elnevezés így nagyon hivatalosan vagy rej-
télyesen hangzik. Pedig nincs szó másról, csupán
a nyilvános helyeken található berendezésekrõl,
például valamelyik nagyáruház mosdójának a
szappan adagolójáról vagy a kézszárító berende-
zésérõl. Ki hinné, hogy több kategória is létezik

ezekbõl a fontos eszközökbõl. Számomra a meg-
lepetést, úgy árban, mint megnevezésben a
„vandálbiztos kategória” okozta. Az ára akár négy
vagy ötszöröse is lehet a „nem vandálbiztos” ter-
mékének. (Egy kézszárító közel 200 ezer Ft.) Ez
azért fontos adat, mert ez a szorzószám sejteti ve-
lünk, hogy mennyibe is kerül nekünk a vandaliz-
mus elleni védekezés vagy maga a vandalizmus.
Szerencsés esetben erõs masszív eszközök gyártá-
sával kivédhetõ vagy csökkenthetõ a rongálás.
Vannak olyan helyek, ahol ez nem lehetséges,

mert a jelleg teljesen más. Például egy autó festé-
sét nehéz vagy inkább lehetetlen megvédeni az
oktalan károkozástól. Parkerdõk berendezései,
városi szeméttartók, telefonfülkék „közkedvelt”
célpontjai az ilyenfajta garázdaságnak. A Vaskapu
parkerdõ összetört szemétgyûjtõi, megrongált is-
meretterjesztõ táblái igazolják állításomat.

Vasváron a gyógyszertár elõtt derékba tört fa
karóként árválkodott a fasorban. Elsõ ránézésre a
fent említett kategória igazi példáját láthattuk.
Alaposabb szemlélõdéskor viszont kiderült,
hogy a természet is tud produkálni vandál dolgo-
kat. A díszfa törzsében egy farontó lepke lárvája
rágcsált szorgalmasan, gyûjtögetve az energiát
az átalakuláshoz. Mivel a törzs még vékonyka
volt, a hernyó viszont kisujjnyi, olyan mértékben
elgyengítette a törzset, hogy az a széltõl eltört.
Idõsebb fa, melynek a törzse vastagabb, nem tört
volna el, és a sérüléseit is hamar kiheverte volna.
Nagy baj így sem történt, hisz a törzsön lévõ al-
vórügyek aktív állapotba kerültek, és új lombko-
rona kialakulása kezdõdött el. Talán pár év múl-
va a magassági különbség is eltûnik, és egységes
képet mutat a fasor.

A farontó lepke hernyójának életben maradásá-
nak csaknem egy fa élete volt az ára. Ebben fogal-
mazódik meg a lényegi különbség. Ezért nem van-
dalizmus, nem ok nélküli károkozás, hanem az élet
velejárója. Erre a növények nagy része fel is van ké-
szülve, az emberi kártétel ellen viszont védtelenek.

Remélem a faiskolákban sohasem jelennek
meg a „vandálbiztos” facsemeték.

Laki L.

Vandálbiztos Liga Szakszervezetek
Regionális

Szolgáltató Irodája
Szombathelyen megnyílt a Függet-

len Szakszervezetek Demokratikus Li-
gájának Regionális Szolgáltató Irodája.
Fõ célja, hogy segítse, illetve erõsítse a
regionális szinten, Gyõr-Moson-Sop-
ron, Zala és Vas megyében folyó érdek-
védelmi tevékenységeket. Az új szerve-
zet egy országos lefedettségû hálózat ki-
építésének elsõ állomása.

Az iroda elsõdleges feladata:
• segítséget és teljes körû tájékozta-

tást nyújt az érdeklõdõk számára a szak-
szervezetek létrehozásával és mûködte-
tésével kapcsolatban,

• biztosítja a LIGA és a tagszerveze-
tek közötti intenzív kétoldalú informá-
cióáramlást,

• kapcsolatot tart és együttmûködik a
társszervezetek területi szervezeteivel.

A LIGA létrehozott egy olyan jogse-
gélyszolgálatot, amely hétfõn és pénte-
ken a 14–16 óráig várja mindazon mun-
kavállalókat, akik munkajogi problé-
mákkal küzdenek.

Szeretettel várjuk az érdeklõdõket!
Cím: 9700 Szombathely, Juhász

Gyula u. 3. Telefonszám: (94) 313-247
E-mail: liga.szhely@liga.t-online.hu
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Itt a nyár, messzi tengerekrõl, távoli üdülõ-
helyekrõl kapunk üdvözlõlapokat, s nyári él-
ményeink, vagy éppen vágyaink is távoli tá-
jakra repítenek bennünket. Sokan Erdélybe, a
Felvidékre ruccannak ki egy-egy hosszú hét-
végére vagy hetekre, s keresik fel a történelmi,
ezeréves Magyarország egykori gyönyörû vá-
rosait, szépséges tájait. Ám csak kevesen gon-
dolnak arra, hogy a történelmi Magyarország
nyugati végeinek gyepûvidékére ruccanjanak
ki, megcsodálva azokat a várakat, amelyek
hajdan a német betörések felfogására jöttek
létre, s amely várvidéket napjainkban Burgen-
landként, várak földjeként találunk meg a bé-
dekkerekben, útikalauzokban, útikönyvekben.

Most induló sorozatunkkal két szempont-
ból is ajánljuk ezt a tájegységet kirándulási úti
célként. Egyfelõl, mert érdemes megismerni
az egykoron magyar vonatkozású várfüzére-
ket, amelyek évszázadokon át sikerrel dacol-
tak a történelem viharaival. Másfelõl, jó fél-
órás, órás úttal érhetõk el, tehát látogatásuk
nem igényel különösebb anyagi áldozatot. 

Mielõtt elindulnánk elsõ utunkra, s felke-
resnénk az Õrvidék szívében a Batthyányiak
õsi fészkét, Németújvárt (Güssing), nem árt
kis történelmi kitérõt tenni. Burgenlandot a
trianoni diktátumot követõen, mintha szem
elõl tévesztette volna a hivatalos magyar po-
litika. Talán ennek is tudható be, hogy mára
már alig vallják magukat magyaroknak azok,
kiknek õsei közel ezer éve e tájon élnek. Az
utolsó magyar népszámlálás idején, 1920-
ban a lakosságnak csupán 10%-a vallotta ma-
gát magyarnak. Burgenland 350 települése
közül csupán 5-ben éltek többségében a ma-
gyarok. E települések: Alsóõr, Felsõõr,
Felsõpulya, Középpulya és Õrsziget. Az õr-
vidék magyar öntudata – a négy évtizedes
vasfüggönynek is köszönhetõen – mára szin-
te teljesen elsorvadt, ám az ezeréves történel-
mi múlt magyar vonatkozású tárgyi emlékei,

a várak tovább dacolnak a lelketlen idõvel. 
Elsõ utunkon Németújvárra, vagy ahogyan

az osztrák térképek jelzik, Güssingbe látoga-
tunk el. Az út Vasvár, Körmend, Pinkamind-
szent, Németújvár érintésével oly rövid, hogy
alig jut idõnk elmélkedésre. Holott az õrségi
táj részeként elhíresült vidék ugyancsak idõ-
utazásra készteti a magyar szíveket. Szinte hi-
hetetlen, hogy a vasfüggöny majd fél évszá-
zadon át elzárta elõlünk ezt a csodálatos szép-
ségû tájat és történelmi vidéket. Holott csak
egy „kõhajításnyira” található tõlünk e tele-
pülés és vár. Már messzirõl feltárul elõttünk a
vulkánikus hegycsúcson emelkedõ Batthyá-
ny-vár, amelyet még III. Béla emeltetett 1180

táján. Nem sejtet-
te, hogy rövidesen
mongol lovasok
portyái riogatják
az õrségieket, s
nagy szüksége
lesz a magyarság-
nak a németújvári
erõsségre a török
korban is. 

Felsétálva a fö-
lénk magasodó
várba, érezzük, a
falaknak nagy sze-
repe volt abban,
hogy a magyarság
ezen a vidéken a

zûrzavaros századokat, így a tatárjárást és a
törökdúlást is sikeresen vészelte át. Ha valaki
kételkedne abban, hogy kik is lakták ezer éven
át ezt a tájat, elég, ha a várdomb aljában talál-
ható temetõ sírfeliratait böngészi. Sok-sok
magyar vonatkozású névvel találkozhat, s pél-
dásan ápolt sírkerttel. Nyoma sincsen a múltat
elfedõ szándéknak, netán történelem-hamisí-
tásnak. 

Ám ha azt gondolnánk, hogy Németújvár
a béke szigete volt, csalódnunk kell. A
Németújvári grófok, majd III. Frigyes is élen
járt a békétlenség szításában és a pártütésben

Burgenlandi barangolások – 1. rész
Németújvár, Batthyányiak fészke

is. Politikájuk nem egyezett a magyar fõúri
rendekével. III. Frigyest 1459-ben épp itt vá-
lasztották királlyá a Mátyás ellen összeeskü-
võk. A Magyar Királyság életében döntõ vál-
tozást hozott a török elõrenyomulása is. Nán-
dorfehérvár 1521-es elestét követõen, nem
sokat kellett várni ahhoz, hogy sötét fellegek
gyülekezzenek a magyar haza itteni egén is.
Ám Mohács elõtt két évvel, 1524-ben döntõ
változás következett be azzal a politikai
ténnyel, hogy Németújvárt II. Lajos magyar
király Batthyány Ferencnek adományozta. A
kiváló férfiú nemcsak megvédte a várat a tör-
ténelmi viharokban, de jelentõsen gyarapítot-
ta is azt építéseivel, erõdjellegének megerõ-
sítésével. A vár öt évszázadon át e család bir-
tokában maradt. S ha már a Batthyány csa-
ládról szólunk az újság lapjain, nem feledhet-
jük, hogy az elsõ felelõs magyar miniszterel-
nök 1848-ban, a mártírsorsú gróf Batthyányi
Lajos volt.

Mirõl is mesélnek a kövek ott Németúj-
váron? Mesélnek a nagy mûveltségû, rene-
szánsz gondolkodóról és hadvezérrõl, Bat-
thyány Boldizsárról, aki 1582-ben nyomdát
alapított itt, s Manlius Jánosról, aki magyar
nyelvû könyveket nyomtatott. De mesél a
múlt Carolus Clusiusról, ki európai hírû bota-
nikus volt, s e város szülöttérõl, Faludi Fe-
rencrõl, a XVIII. század magyar irodalmának
jeles alakjáról. S mesélnek a múltról a magyar
vonatkozású utcanevek is.

A mûemlékek sorában elsõként említendõ
a várhegy lábánál, a régi temetõben álló ro-
mán stílusú Szent Jakab plébániatemplom,
amely a XII–XIII.század fordulóján épült, s a
középkorban a település plébániatemploma
volt. Szintúgy magyar vonatkozású a Batthyá-
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A Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti
Színház gyermekstúdiójának tagjai immáron so-
kadszorra ismét városunkban tartózkodtak, és a
hagyományoknak megfelelõen számukra szál-
lást a vasvári családok biztosítottak.

Június 20-án hétfõn a délutáni órákban ér-
keztek a Mûvelõdési Ház elé. Akik már so-
kadszorra lehettek itt, azok a megszokott is-
mert családokhoz kerültek, de azoknak sem
kellett aggódni, akik elsõ alkalommal jöttek,
ugyanis nekik is akadtak ven-
déglátók. A nap hátralevõ ré-
szét – tekintettel az utazásban
megfáradt gyermekekre –
„otthon” töltötte mindenki.

Elsõ napjukon kedden dél-
elõtt meghódították a Vaska-
put Varga Jenõ bácsi kalauzo-
lásával. Délután sokan saját
programot szerveztek helyi
ismerõseikkel, így az elvileg
kötelezõ múzeumi látoga-
táson csak páran vettek részt,
de néhányan mi, vasvári gye-
rekek is velük mentünk.
Drimmer Laci bácsi jó hangulatú tárlatvezeté-
sével fûszerezett látogatásunk alatt a résztve-
võ beregszásziak jobban megismerkedtek vá-
rosunk múltjával. (Talán rendezhetne is a két

város ifjúsági önkormányzata egy olyan ne-
mes vetélkedést, ahol egymás városait kellene
bemutatni). A múzeumból megnézhettük a le-
bontott Mûvelõdési Házat, melyhez sok emlé-
kük fûzõdik nekik is. Jól éreztük magunkat, és

észre sem vettük, hogy több mint egy órát töl-
töttünk el ott.

Szerdán kirándulásra indultak Gergye Re-
zsõ bácsi vezetésével és néhány helyi gyer-
mekkel. Elsõ állomásuk a szombathelyi szé-

kesegyház volt. Továbbiak-
ban megnézték a kõszegi vá-
rat és a Jézus Szíve templo-
mot is. A fõtéren sétáltak ép-
pen – mesélik –, mikor talál-
koztak egy költõvel, kinek tu-
domására jutott, hogy õk kár-
pátaljaiak. Az ember nagyon
megörült, és egyik saját köte-
tével ajándékozta meg õket.

Ellátogattak Bõbe is, ahol
a tavalyi fogadó családjaikkal
találkoztak. Aztán a bõi Ga-
liotti Csabáné (Jutka néni) szer-
vezésével Bükön költötték el
az ebédet, majd az ottani für-

dõben mártóztak meg a nap folyamán.
Az utolsó napon csütörtökön eljött a velük va-

ló találkozás egyik fõ pontja: az elõadásuk, ami
megint nagy élmény volt. Láthattuk a mesejáté-
kot és az Emberke Tragédiája c. Karinthy mûvet.

De sajnos ezek a közös pillanatok is elil-
lantak, így észre sem vettük, és már a busz
mellett integettünk búcsúzván barátainktól.
Véget ért a látogatásuk, de a kapcsolat a két
város között biztosan nem.

Szeretettel és nagy várakozással szívünkben
várjuk vissza õket, és várnak õk is bennünket.

A vasvári diákok és vendéglátók

A Vasvári Mûvelõdési Ház köszönetet mond
azon személyeknek, akik a beregszászi gyer-
mekek ittléte alatt – bármilyen formában is –
segítséget nyújtottak: Kulcsár Viktória, Schram-
mer Ági, Szabó Imréné, Bohár Károlyné Rita,
Drimmer László, Holler Jánosné, Kovács Til-
da, Horváth László, Horváth Gábor, Bohár
Károlyné Margit, Baán Erika, Kurimai Lász-
lóné Ági, Varga Jenõ, Somogyi Katalin, Fabók
Tibor, Tóthné Tóth Vali, Schrammer Miklós,
Horváth János, Takács Lászlóné Csonka
Györgyné, Bene József

Gyermekszínjátszók Beregszászrólny Ádám által 1648–49-ben építtetett Feren-
ces-templom és kolostor. A kripta 1649 óta az
õsi család nyugvóhelye. A legújabb kor immár
egy boldoggá avatott Batthyányival is büsz-
kélkedhet. Batthyányi-Strattman Lászlót, a
szegények gyógyító orvosát 2003. március
23-án avatta boldoggá II. János Pál pápa. Új-
ratemetésekor sírja felkerült a templomba,
amelyet azóta zarándok magyarok, osztrákok
keresnek fel. A számtalan magyar vonatkozá-
sú mûemlék között nem kerülhetjük el az
1804-ben épült Draskovich-kastélyt sem,
melynek kápolnájában található az 1469-bõl
datált, csodálatos épségben fennmaradt góti-
kus szárnyasoltár. 

Odafönn a várban megbontott, töredezett
kõ- és téglafalak jelzik, Németújvár felett nem
múlt el az idõ nyomtalanul. Fejünk felett vér-
cse vijjog, mintha csatából vagy vadászatból
megtérõ Batthyányt várná haza. Ám napjaink-
ban már nem kell sem ellenségtõl, sem rabló
hordáktól, sem fõúri bandériumoktól tartani. 

S a hõsök, jeles elõdök sorában kiemelten
kezelendõ, mondhatni külön fejezetet érdemel
Batthyány Iván, aki a XX. század elején a tel-
jes pusztulástól mentette meg a leromlott álla-
gú, omladozó sasfészket. Így neki is köszön-
hetõ, hogy napjainkban a vár termeiben, a lo-
vagteremben gazdag múzeum fogadja a
Németújvárra látogató turistákat, köztük sok
magyart. Ott jártunkkor is jobbára magyar
szótól volt hangos a fellegvár. A termekben a
fõúri család képtára, a fegyvertár, Clusius-
emlékterem kapott helyet. A várkápolnában
pedig az 1570-bõl származó, Közép-Európá-
ban legrégibbnek tartott orgonát csodálhatjuk
meg, s merenghetünk a magyar történelmi
múlton. Régi dicsõségünk...

S ha már a merengésnél tarunk, egy szo-
morú aktualitású emlékezéssel kell zárni elsõ
burgenlandi portyánkat. Már a végéhez köze-
ledett a második világháború, amikor 1945 ta-
vaszán a kolostorból Grazba menekítették a
hajdani Vas vármegye legrégibb és legneveze-
tesebb könyvtárát, amelyben számos értékes
kéziratot, egyedülálló könyvritkaságot is õriz-
tek. Többek között az 1470-bõl származó,
úgynevezett Németújvári Glosszák-kódexet,
amely már egész mondatokat tartalmazott ma-
gyarul. A háború után szinte valamennyi ma-
gyar vonatkozású anyagnak nyoma veszett...!
Elpusztult, vagy egyszerûen csak eltûnt, mint
az aranyvonat? Bárhogy történt, pótolhatatlan
veszteség. Csak remélhetjük, hogy valahol
lappanganak a becses irodalmi, kultúrtörténe-
ti ritkaságok. 

Ám a bús-szomorú merengés helyett in-
kább utazzunk tovább. Következõ kirándulá-
sunk állomása Borostyánkõ (itt született
1895-ben gróf Almásy László Ede, a híres Af-
rika-kutató, a repülés és autóversenyzés meg-
szállottja), s ellátogatunk Máriafalvára, majd
onnan Városszalónakra is. 

Kép és szöveg:
Bodorkós
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Vasvár Város Önkormányzata szervezésé-
ben július 2-án a városháza dísztermében ke-
rült sor a Vasvár Városi Sportegyesület labda-
rúgó, valamint kézilabda szakosztálya érem-
átadó ünnepségére. Az éremátadó ünnepség
házigazdája Németh Zsolt polgármester, or-
szággyûlési képviselõ volt. 

A rendezvényen részt vett Gerencsér Tibor,
a Vas Megyei Labdarúgó Szövetség fõtitkára,
Szerdahelyi János Szombathely Város ver-
senybizottságának elnöke, Hegedûs Lajos a
versenybizottság titkára, Unger József tanács-
nok, az Oktatási, Közmûvelõdési és Sportbi-
zottság elnöke. 

A meghívottak közt jelen volt Kovács Jenõ
a Vas Megyei Közútkezelõ Kht. igazgatója és
Németh Gyula a STRABAG területi igazgató-
helyettese, mint a sportegyesület kézilabda
szakosztályának legfõbb támogatói. 

Az ünnepségen megkülönböztetett tiszte-
lettel köszöntötte Baán Erika sportreferens
Hubay Gábor VVSE ügyvezetõ elnököt, a vá-
rosi sportegyesület játékosait, edzõit, szakosz-
tályvezetõit, a technikai vezetõket. 

Az éremátadó ünnepség résztvevõihez, kü-
lönösen az érintett egyesületi sportolókhoz
Németh Zsolt polgármester is elismerõen
szólt, s egyben megköszönte munkájukat, s to-
vábbi eredményes, sikeres sporttevékenységet
kívánt az egyesület valamennyi tagjának. 

A Vasvár Városi Sportegyesület labdarú-
gó szakosztályának felnõtt csapata a
2004/205-ös bajnokságban a Megyei II. osz-
tály Szombathelyi csoportjában szerepelt,
ahol I. helyezést ért el. E csoportban 16 indu-
ló csapat volt. A bajnokságban lejátszott 30
mérkõzésbõl 22 gyõzelmet, 5 döntetlent és 3
vereséget tudhat magáénak városunk csapa-
ta. Ezzel az eredménnyel 71 pontot gyûjtött a
felnõtt labdarúgó gárda. A mérkõzések során
105 gólt lõttek játékosaink, majd kétszer
annyit, mint a csoport második helyezettje. A

legtöbb gólt elért játékos Pál Tamás lett 30
góllal, aki egyben a megyei II. osztály gólki-
rálya is. 

A csapat edzõje: Elekes Zoltán volt a bajnok-
ság harmadik fordulójáig, majd Horváth Levente
és Catomió János játékos edzõk irányították a csa-
patot. A csapat technikai vezetõi: dr. Fukszberger

Balázs és Koroknai
Gábor. A VVSE fel-
nõtt labdarúgó csa-
pata az elért I. he-
lyezéssel jogot szer-
zett arra, hogy a
2005/2006-os baj-
nokságban 5 év után
ismét a Megyei I.
osztályban induljon. 

A csapat a mél-
tán megérdemelt
érmeket Geren-
csér Tibor a Vas
Megyei Labdarú-
gó Szövetség fõ-
titkára és Németh
Zsolt polgármes-
ter adta át. 

VVSE felnõtt labdarúgó csapata: Tóth
Csaba, Gyöngyösi Gergely, Pónácz József,
Kovács Gergely, Kiss Gábor, Molnár Ba-
lázs, Varga Sándor, Mátyás István, Döbör
Zsolt, Hantó Zsolt, Kiss Péter, Tóth László,
Takács Zoltán, Lõdi László, Stieber Ákos,
Kránicz Szabolcs, Catomio János, Pál Ta-
más, Géczi Zsombor, Balogh Róbert, Elekes
Zoltán.

A sportegyesület labdarúgó szakosztályá-
nak ifjúsági csapata a 2004/2005. évi bajnok-
ságban a Megyei II. osztály Szombathelyi
csoportjában II. helyezést ért el.

A csapat a lejátszott 30 mérkõzésbõl 22
gyõzelmet, 3 döntetlent és 5 vereséget tudhat
magáénak. 

A bajnokság során 148 gólt lõttek, s ezzel
szemben csak 39-et kaptak.

A csapat edzõje Szíjj László, technikai ve-
zetõje pedig Koroknai Gábor volt.

Az ifjúsági csapatnak az érmeket ugyan-
csak Gerencsér Tibor a Vas Megyei Labdarú-
gó Szövetség fõtitkára és Németh Zsolt pol-
gármester adta át.

Az ifjúsági csapat tagjai: Gyöngyösi Ger-
gely, Gangel Marcell, Tulok Dániel, Unger Jó-
zsef csapatkapitány, Kovács Richárd, Ujhelyi
Zoltán, Ujhelyi Gábor, Szabó Norbert, Robán
Zoltán, Robán Szabolcs, Robán Dávid,
Kozsán Miklós, Vass József, Bõsze Ádám,
Varga Zoltán, Varga Norbert, Mérth Péter,
Rohonczi Roland, Mészáros Sándor, Kiss Pé-
ter, Kránitz Szabolcs.

Az ünnepség a kézilabda játékosok éremát-
adásával folytatódott.

A Közút Vasvár Városi Sportegyesület kézi-
labda szakosztálya felnõtt csapata a 2004/2005.
évi bajnokságban az NB II. Észak-nyugati Nõi
Csoportjában II. helyezést ért el. E csoportban
12 felnõtt nõi csapat indult.

A lejátszott 22 mérkõzésbõl 16 gyõzelmet
és 6 vereséget tudhat magáénak a csapat. Csa-

patunk a bajnok-
ságban 32 pontot
szerzett. A mérkõ-
zések során 548
lõtt és 458 kapott
gól született. A
csapat gólkirálya:
Utasi Ágota 124
góllal, aki az NB
II. nõi tabella leg-
jobb góllövõi közt
a 10., Zsohár Mó-
nika 119 góllal a
11. helyet érdemel-
te ki. Az elmúlt
bajnokság legna-
gyobb tétmeccsét a
VKLS Gyõr csapa-
ta ellen játszották
lányaink. 

A csapat edzõje: Vilics Tamás, majd Vass
Sándor és Tóth Miklós. 

A megérdemelt helyezésért az érmeket Né-
meth Zsolt polgármester, Kovács Jenõ a Vas
Megyei Közútkezelõ Kht. ügyvezetõ igazga-
tója és Nagy Ferenc szakosztályvezetõ adta át. 

A csapat tagjai: Balogh Eszter, Bõsze Bog-
lárka, Hosszú Csilla, László Krisztina, Szalai
Marietta, Szabóné Édel Mária, Szabó Hedvig,
Szakonyi Mónika, Szondy Kitti, Szondy Noé-
mi, Utasi Ágota, Vízvári Tímea, Zsohár Mó-
nika, Varga Dóra.

Az éremátadót követõen Németh Zsolt pol-
gármester a kézilabda-szakosztály számára
100 ezer Ft készpénzt adott át magánszemély-
ként – mint ismeretes megtette ezt a sport-

Éremátadó ünnepség a városházán
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egyesület labdarú-
gó szakosztálya
számára is, amikor
a sportöltözõ fel-
újítási munkálatai
folytak, s úgy gon-
dolja, nem tehet
különbséget a két
sportág között,
hisz mindkettõ a
város verseny-
sportjának fel-
emelkedését szol-
gálja. 

Az ünnepség végén a sportegyesület Kö-
lyök labdarúgó szakosztályának eredményes
játékosait köszöntötték. Az U 7-es korosztály-
ban Vincze Balázs a megyei válogatón to-
vábbjutott a gyõri területi selejtezõbe. Az U 9-

III. Hegyhát – 20 és a XIV. Hegyhát – 30
és a XXII. Hegyhát – 50 teljesítménytúra

Szeptember 17. szombat
A fenti túrák Vasváron és környékén kerül-

nek megrendezésre.
Rajt-cél: Szentkút Fürdõ Camping, Vasvár.

Nevezés: 6.30-tól 8.30-ig. Szintidõ: 50 km-en
12 óra, 30 km-en 8 óra, 20 km-en 6 óra.

A túrán saját felelõsségére bárki indulhat, a
rendezõk semmiféle felelõsséget nem vállalnak.

Hozzájárulás a lebonyolításhoz: – 50 km-
en 400 Ft (Magyar Turista kártyával és TTT
tagoknak 300 Ft); – 30 km-en 300 Ft (Magyar
Turista kártyával és TTT tagoknak 250 Ft); –
20 km-en 100 Ft

Díjazás: jelvény, kitûzõ, emléklap, matri-
ca. (Távoknak megfelelõen.)

Az út során vízvételi lehetõség van. Hegy-
hátszentpéteren üdítõ és zsíros kenyér. A célban
egytálétel (gulyás) önköltségi áron kapható.

Térkép: Kemeneshát és Kemenesalja (Car-
tographia Kft.)

Szállás: saját felszereléssel (hálózsák, de-
rékalj) a vasvári Szentkút Fürdõ Camping fa-
házaiban kedvezménnyel.

Fizetõ-vendégszoba:
– Szentkút Patak Szálló Vasvár, dr. Tretter

László utca 8. (Magyar Turista kártyával ked-
vezmény). Telefon: 94/370-560, mobil: 06-
70/265-9871

– Hegyhát Gyöngye Panzió Vasvár, Járdá-
nyi u. 6. Telefon:94/372-180, 06/30/276-5626

Jelentkezés és felvilágosítás: Benke Tibor
(9800 Vasvár, Nagykövecses u. 6.) telefon:
94/370-230, 06-30/441-4377

Mindenkit tisztelettel vár: a rendezõség

Hegyhát
túrák

Felkérés,
új játékosok 

Ragyogó évet zártak a bajnokságban a vas-
vári kézilabdás lányok. Acsapat az elõkelõ má-
sodik helyet szerezte meg. Nagy Ferenc, a ké-
zilabda szakosztály vezetõje elmondta, hogy a
csapat a szövetségtõl július 11-én kapott egy
megtisztelõ felkérést, induljanak a nõi kézilab-
da bajnokság NB I/B-s osztályában. Ám ehhez
sajnos Vasváron nem adottak az anyagi feltéte-
lek, így a profi osztályban való szereplésnek
sem lehet eleget tenni. Ráadásul a felkérésre
villámgyorsan kellett volna igenlõ választ adni.

Az is jó hír, hogy senki sem kíván távozni
a Vass Sándor által dirigált ezüstérmes gárdá-
ból. Még folynak a tárgyalások, s vélhetõen 3
új játékossal vágnak neki a bajnokságnak. Ket-
ten az NB II-bõl, egy játékos pedig az NB I/B-
bõl érkezik majd Vasvárra.

es korosztály játékosai közül megyei selejte-
zõbe jutott Csáki Roland.

Az U 11-es korosztályban szintén a megyei
selejtezõbe jutott: Toldi Dávid. Mindhármuknak
Németh Zsolt polgármester és Hubay Gábor a
sportegyesület ügyvezetõ elnöke ajándékokat
adott át. A szakosztály vezetõje: Sipos Sándor.

Az éremátadó ünnepség pezsgõkoccintás-
sal és a méltán megérdemelt gratulációkkal ért
véget a városházán, majd a Vasúti sportfalato-
zóban folytatódott díszvacsorával s baráti be-
szélgetéssel. 

(berka)

A 8-as fõút mellett az elmúlt hetekben
négy lakóházat bontottak el. De mi lesz ennek
helyén? – kérdezték sokan. Netán újabb ben-
zinkút épül Vasváron? Nos a talány feloldódni
látszik, mert egy befektetõ csoport már az épí-
tési engedélyt is megkérte a négy ingatlanból
kialakított új helyrajzi számú területre.

Az Alkotmány út végén, a 8-as fõút mellett
rövidesen megkezdõdik a Plusz Áruház építé-
se. Miként a mûszaki osztályon megtudtuk, az
építési szakhatóság 39,6-szer 33,66 négyzet-
méteres bevásárló komplexum építésére adott
engedélyt, amely mintegy 720 négyzetméteres
kiszolgáló résszel várja majd a vasvári, a tér-
ségi és a 8-as fõút átutazó vásárlóit. Az áruház
az Alkotmány utcából nyíló, tekintélyes,

Plusz Áruház Vasváron

70–80 gépkocsi befogadására alkalmas parko-
lót is létesít. Az üzlet feltöltése a domb felöli
felsõbb fekvésû területrõl történik majd.

A beruházás az engedélyeknek megfelelõen
augusztus 15-én indul Vasváron.            – sok –
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Apróhirdetés
• Vasváron 2 szobás családi ház egyedi fû-

téssel albérletbe kiadó maximum 2 személy ré-
szére augusztus 31-ével. Tel.: 94/370-760

• Vasvár központjában családi ház eladó. Ér-
deklõdni telefonon: 94/343-540

• Vasváron 50 m2-es, bútorozott lakás azon-
nali költözéssel kiadó. Érdeklõdni: 30/507-109

www.vasvar.hu

Anyakönyvi
hírek

Házasságkötés: Horváth László János és
Horváth Henrietta, Véber Andrea és Czvitko-
vics József, Bertók Mónika és Legárt Gyula

Haláleset: Sipos Gyuláné szül. Büki Mag-
dolna, Nagy Istvánné szül. Kovács Alice

PAPÍR ÍRÓSZER
9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 8. (A gyógyszertár mellett)

Tel./Fax: 94/370-850

Mi felkészültünk! És Ön?
Az iskolakezdés velünk nem gond!

Szenzációs akciókkal várjuk kedves vásárlóinkat!
Velünk csak nyerhet! Üzletünkben a 3 ezer forint felett iskolaszert vásárlók között ér-
tékes nyereményeket sorsulunk ki (TV, DVD-lejátszó stb.).
Mi értékeljük a hûséget! Minden vásárlónk, aki 10 ezer forint felett vásárol iskola-
szert, -10% kedvezményt kap, és hûségkártyájával 2005. december 31-ig minden vá-
sárlásnál -5% kedvezményben részesül!

– Füzetvásár! A/5 kisfüzet csak 19 Ft!
– Akció! Iskolatáska csak 1600 Ft!
– Akció! Minden tolltartóból -20% kedvezmény!
– Akció! Minden számológépbõl (Casio, Sharp stb.) -10% kedvezmény!
– Budmil akció: minden Budmil táskához Herlitz 12-es színesceruzát,

minden tolltartóhoz golyóstollat adunk ajándékba!

Utalványa, bankkártyája nálunk többet ér!
– Iskolakezdési utalvánnyal fizetõknek -10% kedvezmény.
– Bankkártyás fizetésnél -5% kedvezmény.

Segítõ, udvarias kiszolgálás – jöjjön be hozzánk, vásároljon nálunk!

Vasváron nemrég avatták
fel a Vasvári Földhivatal épü-
letét. A hivatal közszolgálta-
tásaival nagy segítséget jelent
a Vasváron és a Vasi Hegyhá-
ton élõknek.

Az épület szomszédságá-
ban most újabb építkezés kez-
dõdött. A Nádasd-Õrség
Egyesült Takarékszövetkezet
Vasvári Kirendeltsége banki
épületet létesít városunkban.
A létesítmény szervesen il-
leszkedik a kisvárosi környe-
zetbe, figyelembe véve a
szomszédos épület adottságait, s egy újabb
láncszemmel gazdagítva Vasvár középületei-
nek sorát. 

A 160 négyzetméter alapterületû komple-
xum mintegy 60–65 milliós beruházással va-
lósul meg. A kivitelezést fõvállalkozóként az
õriszentpéteri Kékedi Bt. végzi, alvállalko-
zókként pedig vasvári cégek is közremûköd-
nek a beruházásban. 

Nádasd-Õrség
Egyesült Takarékszövetkezet

Novemberben költöznek

A takarékszövetkezet tervei szerint novem-
berben átadási ünnepséget tartanak, ekkor köl-
töznek át a jelenlegi bérleménybõl, amelyet
egyre gyarapodó szolgáltatásaik révén kinõt-
tek. A takarékszövetkezet most épülõ saját tu-
lajdonú épületében – vélhetõen novembertõl –
már kibõvített szolgáltatással, kistérségi pénz-
ügyi tanácsadással és új ATM-rendszerrel vár-
ja a vasvári és kistérségi ügyfeleket.

GOURMET
PIZZÉRIA

VASVÁR, Dr. Tretter u. 9.

Kínálatunk:
• PIZZÁK •

• SALÁTTATÁLAK •
• GYROSTÁL •

• FRISSENSÜLTEK •
ÉTKEZÉSI UTALVÁNYT

ELFOGADUNK!
KÜLÖNTERMÜNKBEN:

RENDEZVÉNYEKET
OSZTÁLYTALÁLKOZÓKAT

ÁLLÓFOGADÁSOKAT
DÍSZEBÉDEKET,

DÍSZVACSORÁKAT
CSALÁDI ÜNNEPEKET

(eljegyzéseket, születésnap, névnap)

Telefon: 94/371-345
06-30/3550-304


